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Milí obyvatelé Branišovic, léto je konečně tady a s ním 
přichází čas odpočinku, radosti a setkávání. V naší krásné 
vesnici jsme se v uplynulých měsících pustili do několika pro-
jektů, které obohatily naši komunitu. Naše nová služba Poš-
ta Partner v obecním úřadě je skvělou zprávou pro všechny, 
že pošta byla v obci zachována. Dětské hřiště se pyšní no-
vým bezbariérovým altánem, který byl navržen s ohledem 
na potřeby rodin s dětmi. Jsme také hrdí na úspěšné žádosti 
o dotace na modernizaci knihovny a péči o stromy v obci. 

Nová svahová sekačka nám pomůže udržovat naši zeleň 
v perfektním stavu, zatímco obnovené vrbové stavby na hři-
šti budou sloužit jako přírodní atrakce pro děti.

Těším se na všechny letní akce a věřím, že společně pro-
žijeme krásné chvíle. Nezapomeňte využít možností, které 
přes léto máme a připojte se k nám na akcích pro všechny 
generace! Přeji vám slunečné a pohodové léto!

Mgr. Marek Sovka, 
starosta
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Co se nám povedlo?Co se nám povedlo?
Pošta Partner Branišovice

Od začátku letošního roku funguje v zadní části obec-
ního úřadu nová služba Pošta Partner. Tato část budovy 
prošla výraznou rekonstrukcí, která zahrnovala moderni-
zaci interiéru. Nové designové posezení a elektronické ro-
lety na přepážce usnadňují manipulaci s balíky. Prostory 
byly navrženy tak, aby se sladily s vizuálním stylem České 
pošty. Služba je dostupná deset hodin týdně, dvě hodiny 
denně. Otevírací doba: pondělí, středa 16:00 - 18:00 úte-
rý, čtvrtek, pátek 08:00 - 10:00. Pro další informace může-

te kontaktovat, pracovnici pošty Lucii Kališovou na čísle:
602 662 390. Pošta je fi nancována prostřednictvím provizí, 
které obec dostává od České pošty. Obec obdrží fi xní pro-
vizi, která se dále zvyšuje o motivační prodeje služeb. Ten-
to systém fi nancování pošty zajišťuje, že obec má z této 
činnosti příjem. 

Altán na dětském hřišti
Máme skvělou zprávu pro všechny rodiče s dětmi! 

Po úspěšné renovaci herních prvků na našem dětském 
hřišti došlo i k dokončení altánu. Ten původní již nevyho-
voval potřebám návštěvníků, zejména maminkám s kočár-
ky. Nový altán je bezbariérový a prostornější, s rozměry 
přibližně 6 metrů na délku a 4 metry na šířku. To zajistí 
dostatek místa pro odpočinek a úkryt před nepříznivým 
počasím. Jeho design harmonizuje s dalšími dřevěnými 
stavbami v obci a herními prvky a stává se tak atraktivním 
a funkčním místem pro rodiny. Podklady pro realizaci vy-
chází ze zpětné vazby od maminek dětí, které tráví velký 
čas na dětském hřišti převážně v letních měsících. Celkové 
náklady na výstavbu jsou stanoveny na 538 329 Kč, včetně 
DPH. Tato investice přispěje k dalšímu rozvoji našeho hřiště 
a zvýší komfort pro všechny návštěvníky.
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Dotace
Do konce února podala obec na Jihomoravský kraj cel-

kem tři žádosti, z nichž dvě byly schváleny, což představuje 
dotace v celkové výši 106 000 Kč. Úspěšní jsme byli s akcí 
na modernizaci knihovny, která zahrnuje nákup nového 
technického vybavení pro knihovnici jako jsou notebook, 
monitor a další zařízení. Dotace činí 26 000 Kč. Další do-
tace, tentokrát 80 000 Kč, směřuje na ořez stromů v kata-
strálním území Branišovice. Cílem je zajistit bezpečnost 
a zdravý vývoj stromů, což je důležité pro udržení veřej-
ných prostranství a zajištění stínu v obci.

Ramenová sekačka
V rámci údržby veřejné zeleně jsme se rozhodli zakou-

pit novou svahovou sekačku, model RSR 30-35 P od fi rmy 
Rybář tech. Tento stroj je určený zejména pro sekání příko-
pů a svahů, což výraz-
ně zjednoduší a zrych-
lí proces péče o zeleň 
v naší obci. Dosah 
ramene je 3 metry 
a hlava má záběr 80 
centimetrů. To umož-
ňuje rychlé a efektivní 
sečení velkých ploch. 
Mezi další důležité 
vlastnosti patří hydrau-
lická protinárazová po-
jistka, elektro-hydrau-
lické ovládání, plovoucí poloha hlavy a kopírovací systém. 
Cena sekačky činí 299 370 Kč. 

Vrbové stavby
Proběhla obnova vrbových staveb na dětském hřišti, 

které byly postiženy chorobou a došlo k aplikaci mykorhiz-
ních hub a kvalitního kompostu, které podpoří regeneraci 
kořenového systému. Důležitou součástí obnovy je také 
zajištění adekvátní závlahy. Vrbový tunel a iglú jsou osa-
zeny kapénkovou závlahou, což zajistí optimální hydrataci 
a podporu jejich růstu. Prosíme děti, aby stavby nelámaly 
a nevěšely se na vrbovou konstrukci.

Náves / zatím parkoviště
V prvním pololetí došlo také k dokončení rozšíření no-

vého veřejného prostranství, které propojilo park bývalé 
šlechtitelské stanice s novou hodovou návsí. Tento projekt 
je jedním z nejdůležitějších kroků k vytvoření budoucího 
srdce obce, které bude sloužit obyvatelům i návštěvníkům. 
Jak jste si možná všimli, došlo k viditelným změnám. Sta-
ré zídky naproti krčmě byly sníženy. Tyto úpravy vedou 
ke vzniku nového prostoru pro parkování a zároveň oteví-
rají náves směrem k parku, což přispěje k větší přehlednos-
ti a dostupnosti. I když první krok byl úspěšně dokončen, 
před námi stojí ještě hodně práce. Architektonická studie, 
kterou si mohou občané prohlédnout v místní knihovně, 
ukazuje, jak by mělo nové centrum obce vypadat. Tento 
projekt má za cíl poskytnout obyvatelům Branišovic místo 
pro setkávání, relaxaci a kulturní akce.  Dílčí změna byla 
realizována dle smlouvy o spolupráci, uzavřené mezi obcí 
a fi rmou Kubant s.r.o., kdy obec poskytla materiál pro vý-
stavbu nové zdi a fi rma realizovala stavební úpravy.
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Novinky v obciNovinky v obci
 Rozšíření silnice I/53 

Jak jste jistě zaznamenali, v současné době probíhají 
změny na silnici I/53, které souvisejí s dostavbou nových 
bloků Jaderné elektrárny Dukovany. Tato silnice se stane 
jednou z hlavních přístupových komunikací k elektrárně, 
a proto se plánuje rozšíření úseku mezi Pohořelicemi 
a Lechovicemi. Stavba je rozdělena do několika etap. 
V současnosti již proběhlo kácení stromů a připravuje 
se skrývka ornice na některých místech, aby mohl být 
realizován archeologický průzkum. Současně se připra-
vuje výběrové řízení na zhotovitele stavby, která by měla 
začít v příštím roce. Jednou z nejvýznamnějších změn 
bude nahrazení křižovatky u Trnového Pole moderní mi-
moúrovňovou křižovatkou, což přinese zlepšení plynulos-
ti dopravy. Bohužel, autobusová zastávka Trnové Pole, 
rozcestí, bude zrušena. Rekonstrukcí projde také ob-
chvat Branišovic z roku 1966. V rámci této rekonstrukce 
dojde ke srovnání terénních vln a na křižovatce s II/396 
– u benzinové pumpy vzniknou dělící ostrůvky, chodník 
a protihluková stěna, která ochrání přilehlé obytné domy 
č. 136 a 144. Další změny zahrnují posunutí křižovatky 
Vlasatice a nové napojení na I/53. Ve směru na Pohořeli-
ce přibude v jednom úseku nový pruh a stejně tak ve smě-
ru od Pohořelic na Znojmo. Před křižovatkou Pohořelice 
západ bude vybudován nadjezd pro polní cestu a na kři-
žovatce s II/416 budou přidány dělící ostrůvky a doplněna 
větev Pohořelice – Znojmo. Celková délka stavby silnice 
I/53 mezi Lechovicemi a Pohořelicemi činí 20 621 metrů 
a zahrnuje řadu modernizací, které mají za cíl zvýšit bez-
pečnost a plynulost dopravy. Občané Branišovic mohou 
očekávat, že po dokončení těchto úprav se výrazně zlepší 
dopravní situace v naší obci.

Návozová trasa do Dukovan
V rámci srovnání terénních vln a úpravy křižovat-

ky s II/396 a I/53 dojde k vytvoření samostatného pruhu 
pro směr Znojmo a Brno. Při výjezdu směrem na Brno 
budou řidiči dávat přednost pouze vozidlům jedoucím 
od Brna. Z připojovacího pruhu se následně připojí do prů-
běžného pruhu.

Dále dojde k úpravě průtahu obce a k druhé úpravě kři-
žovatky u Císařské silnice, kde by měl být vybudováno nový 
přechod, včetně osvětlení, u č. 158 naproti zámečku pro bez-
pečný přechod chodců. Následně bude vozovka upravena 
od č. 190 po výjezd z obce směrem na Olbramovice. Bez-
pečnost průtahu bude řešena auditem bezpečnosti chodců 
na komunikaci, který bude obci představen začátkem červen-

ce.
Newsletter dostavby EDU

Jihomoravský kraj jeho prostřednictvím informuje o aktu-
alitách v rámci dostavby. Cílem je pravidelně sdílet aktuální 
informace a připravit region na tento důležitý projekt. News-
letter najdete na platformě MUNIPOLIS a po přihlášení k od-
běru budete dostávat přibližně každé čtvrtletí nové informace. 
Dostavba Dukovan je největší energetický projekt v historii 
České republiky a ovlivní energetickou bezpečnost i rozvoj 
regionu. Spolupracujeme s Krajem Vysočina a státem na po-
sílení infrastruktury, dopravy, zdravotní péče a vzdělávání, 
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abychom zvládli výzvy a využili příležitosti pro obyvatele.
Změna v knihovně

Na konci března se naše obec rozloučila s dlouhole-
tou knihovnicí Annou Csanadiovou, která odešla do za-
slouženého důchodu. Anička, jak jsme jí důvěrně říka-
li, přivedla do naší knihovny nespočet čtenářů. Během 
svého působení se podílela na mnoha aktivitách, které 
obohatily kulturní život obce. Organizovala čtenářské 
kluby, besedy s autory a akce pro děti i dospělé. Díky 
jejímu úsilí získala knihovna ocenění v soutěži Vesnice 

roku za aktivní zapojení do společenského života a pod-
poru čtenářství. Od 1. dubna Aničku nahradila Kateřina 
Řeřuchová, dlouholetá zaměstnankyně obce. Přejeme jí 
v její nové roli hodně úspěchů a věříme, že bude po-
kračovat v tradici, kterou Anička založila. Aničce Csa-
nadiové velmi děkujeme za část života, který věnovala 
práci pro naši obec. Přejeme jí hodně zdraví, radosti, 
a aby si užila zasloužený důchod. A těšíme se na další 
spolupráci v rámci keramiky pro seniory v ateliéru Peklo 
pod komunitním centrem!

Práce zaměstnanců
Pokračovaly práce našich zaměstnanců na hrázi ryb-

níka, kde se opravily lavičky a objevily nové odpadkové 
koše. 

Kolem kolumbárií na hřbitově jsou nyní kamínky, pro-
tože trávě ani lučnímu kvítí se pod korunami stromů moc 
nedařilo. 

Naopak na jiných místech obce se můžeme těšit 
z rozkvetlého kvítí. Pestré barvy nejen lahodí oku, ale 
jsou také zdrojem potravy pro včely, čmeláky a jiný uži-
tečný hmyz. Je to díky tomu, že jsme na podzim nechali 
květy vysemenit. 

Solární nabíječka mezi krčmou a komunitním cent-
rem prošla inovací. Byly přidány různé dobíjecí konek-
tory, aby mohl dobíjet opravdu každý. Byl přidán i větší 
solární panel pro lepší využití sluneční energie. 

Ve spolupráci s hasiči byly vykáceny náletové dřeviny 
za garážemi u autobusové zastávky a z větví byla vyro-
bena štěpka, která následně posloužila jako mulč. 

Pod kapličkou obecní pracovníci pod odborným ve-
dením pana Fučíka prostříhali jabloňový sad, abychom 
se mohli těšit na úrodu. 

V obci máme kontejner na textil už asi 10 let. Od led-
na 2025 je to povinné pro všechny obce. Jen za mi-
nulý rok jsme v Branišovicích odevzdali do kontejneru 
za obecním úřadem 2 121 kilogramů textilu. Kvalitní 
kusy textilu se darují charitě a zbytek je recyklován. Re-
cykluje se celkem 95 % textilu a vyrábí se z něj různé 
předměty. Například textilní kompozit, který kombinuje 
vlastnosti dřeva a plastu, je odolný proti vlhkosti, tep-
lotám a mechanickému poškození. Právě tento materiál 
jsme využili k úpravě sběrného místa ve Vinohrádkách, 
kde jsme také rozšířili a vydláždili nájezdovou plochu. 

Velké poděkování patří zaměstnancům, kteří se sta-
rají o údržbu veřejné zeleně. V těchto měsících to nemají 
jednoduché, navíc nejsou v plné sestavě. Přes prázdni-
ny proto jejich řady posílí i studenti v rámci letní brigády. 

Život bohužel přináší i smutné okamžiky. V červnu 
nás navždy opustila paní Iveta Krčilová, která spojila 
část svého života s prací pro obec. Vzorně se starala 
o místní hřbitov, pletí chodníků a okrasných záhonů. 
Vážíme si její práce a nikdy nezapomeneme. Čest její 
památce.
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Nový ateliér pro děti a seniory
„Peklo Branišovice“

Kreativní aktivity v naší obci se nedávno přesunuly 
do sklepních prostor pod jevištěm komunitního centra, 
kde vzniklo místo zvané „Peklo Branišovice“. Tento ate-
liér se stal domovem pro tvořivé kroužky určené nejen 
dětem, ale i seniorům, kteří zde malují, vyrábějí a plánu-
jí další komunitní aktivity. Prostor slouží spolkům v obci 
a začíná žít vlastním životem. V květnu jsme zakoupili 
keramickou pec a další příslušenství, což otevře nové 
příležitosti pro využití kreativního klubu mateřské školy 
a klubu seniorů. Aktuální dění a možnosti, které areál 
nabízí, můžete sledovat na facebookovém profi lu. Tě-
šíme se na všechny, kteří se k nám přidají a společně 
s námi objeví kouzlo keramiky!

Na čem pracujeme?Na čem pracujeme?
Rekonstrukce chodníku

Předmětem projektu je rekonstrukce chodníku v Bra-
nišovicích. Půjde o úsek od domu č. 8 k domu č. 10, tedy 
od obecního úřadu směrem k rybníku po pravé straně. 
Předpokládaná cena byla stanovena na 534 988,70 Kč 
a realizace se plánuje ve třetím až čtvrtém čtvrtletí roku 
2025. Zhotovitel provede zemní práce, osazení nových 
obrubníků, pokládku dlažby, napojení na vjezdy a zajistí 
odtok dešťové vody. Předpokládali jsme realizaci větší-
ho úseku v letošním roce, ale ceny na stavebním trhu 
jsou velmi dynamické, proto jsme se rozhodli letos reali-
zovat alespoň část.

Senior taxi
Po dlouhých letech příprav a vyjednávání se koneč-

ně povedlo. Dlouho jste nás o tuto službu prosili a nyní 
od září startujeme. Senior Taxi je nová služba určená ob-
čanům v obcích Společenství obcí Pohořelicko, tedy oby-
vatelům Branišovic, Loděnic, Malešovic, Odrovic, Šumic, 
Troskotovic a Vlasatic. Služba má za cíl podpořit přede-
vším seniory a osoby se zdravotním postižením v jejich 
mobilitě. Senior taxi nabízí bezpečnou, rychlou a levnou 
přepravu pro ty, kteří se potýkají s problémy při využívání 
běžných dopravních prostředků. Občané, kteří mají trvalý 
pobyt ve výše uvedených obcích, musí být starší 65 let, 

Brigáda spolků 
V sobotu 3. května proběhla brigáda spolků v komu-

nitním centru. Pustili jsme se do generálního úklidu a re-
organizace prostoru, především na jevišti. Cílem bylo vy-
tvořit lepší podmínky pro pravidelné využívání a domluvit
se na pravidlech fungování. Přestože je sál spolky hojně 
využíván, moc zástupců se nesešlo. O to víc si vážím po-
moci těch, co dorazili. Tento úklid bude každý rok, tak snad 
se nás příště sejde víc.
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držitelé průkazu ZTP, ZTP/P nebo příjemci invalidního dů-
chodu.

A jak bude služba fungovat? Služba bude dostup-
ná v pracovních dnech od 7:00 do 15:30. Objednávku je 
možné provést telefonicky, e-mailem nebo prostřednic-
tvím webového formuláře, a to nejpozději 5 pracovních dní 
před plánovanou jízdou. Klient musí mít při nástupu platný 
průkaz Senior Taxi, který mu bude vystaven při registraci 
na obecním úřadě.

Služba Senior Taxi bude bez nástupní taxy a cena 
za přepravu je fi xní, stanovena v rámci úsekového zpo-
platnění. Klienti mohou využít službu maximálně desetkrát 
za měsíc a platbu provádějí v hotovosti ihned při nástupu 
do vozidla. Cena služby bude 15 Kč za kilometr, tedy cesta 
do Pohořelic bude stát 120 Kč – polovinu bude hradit kli-
ent, tedy 60 Kč, a polovinu obec Branišovice.  

Senior Taxi Pohořelicko je důležitým krokem směrem 
k zajištění mobility pro naše občany. Tato služba umožňuje 
seniorům a lidem se zdravotním postižením prožívat ak-
tivní život a zajišťuje, že se dostanou tam, kam potřebují, 
bez zbytečných komplikací. Aktuální informace včetně letá-
ku dostanete do schránek před začátkem provozu služby.

Aktuální stav připravovaných investic
1) Komunikace „Ke hřbitovu“, Branišovice – stavební zá-

měr má platné povolení ze dne 25. července 2024. 
Ze strany Ministerstva pro místní rozvoj bylo koncem 
roku 2024 avizováno, že budou vyhlášeny dotace 
na místní komunikace, což se však nestalo a předpo-
kládá se vyhlášení výzvy až v roce 2026. Předpoklá-
dané náklady jsou asi 9 milionů korun, proto chceme 
nejprve využít možnosti fi nancování z dotací, než při-
stoupíme k fi nancování z obecního rozpočtu. Vzhledem 
k tomu o jak velkou částku se jedná je prioritou využít 
právě avizované dotace v roce 2026.

2) Revitalizace území s vodními prvky – projekt, který počí-
tá s vybudováním dvou mokřadů na levém břehu Olbra-
movického potoka, má platné stavební povolení a byla 
podána žádost o dotaci na Agenturu ochrany přírody 

a krajiny ČR. Nyní jsme v procesu hodnocení žádosti.
3) Do stavu realizace se posouvá projekt intenzifi kace 

čistírny odpadních vod – její zkapacitnění ze stávají-
cích 2 350 ekvivalentních obyvatel na 3 500. Nejniž-
ší nabídnutou cenu podala společnost „Společnost 
ČOV Branišovice“, vedoucí společník: SWIETEL-
SKY stavební s.r.o., společník: VHZ-DIS, spol. s r.o., 
v ceně ve výši 33 792 552,65 Kč. Stavba by měla být 
s největší pravděpodobností zahájena ve třetím čtvrt-
letí roku 2025. Podíl fi nancování na obce Branišovice 
25,34 %, Olbramovice 40,06 % a Bohutice 34,60 % 
bude rozdělen stejným fi nančním klíčem jako při reali-
zaci samotné kanalizace. Jedná se převážně o novou 
stavbu a o částečnou rekonstrukci stávajících objek-
tů. Novým monoblokem bude stávající čistírna rozší-
řena o třetí čistírenskou linku. Objekt bude tvořen že-
lezobetonovým monoblokem se dvěma podzemními 
otevřenými nádržemi (aktivační nádrž a dosazovací 
nádrž) zakrytými dřevěným nadzemním přístřeškem 
se sedlovou střechou. Pod tímto přístřeškem bude 
budova dmychárny. Linka bude vystavěna za provo-
zu. Nyní běží proces druhé fáze hodnocení žádosti 
o dotace na Ministerstvu zemědělství.

4) Vodní nádrž Kačák – projekt řeší komplexní revitaliza-
ci nádrže a je aktuálně v povolovacím řízení. Zahrnu-
je nejen revitalizaci okolní krajiny, ale také kompletní 
rekonstrukci samotné nádrže včetně všech funkčních 
objektů.

5) Oprava chodníků průtah směrem na Olbramovice 
– fi nalizujeme projekt, abychom mohli podat žádost 
o dotaci. V rámci projektu dojde k opravě stávajících 
chodníků a úpravě nájezdů na komunikaci podél sil-
nice II/396. Projekt se zaměřuje na opravu celkem 
221,3 metru chodníků s minimální šířkou 1,5 metru. 
Jedním z klíčových aspektů projektu je také zajiště-
ní správného odvodnění srážkových vod. Bude po-
užita vsakovací dlažba, která umožní, aby dešťová 
voda byla v místě vsakována, což přispěje k ochraně 
okolní krajiny a minimalizaci rizika vytopení sklepů 
a vchodů. 

KulturaKultura
Tříkrálová sbírka 

Jako každý rok se po Bra-
nišovicích vydaly dvě skupinky 
koledníků, aby vám popřály 
úspěšný nový rok a umožnily 
Vám přispět na dobrou věc. 
I když počasí 5. ledna moc ne-
přálo, naši koledníci to zvlád-
li s odhodláním a úsměvem. 
Díky vaší štědrosti se nám po-
dařilo vybrat opět více než loni, 
a to úžasných 29 041 Kč. Rádi 
bychom Vám všem srdečně 
poděkovali za Vaši podporu 
a ochotu pomoci. Společně tak 
děláme svět lepším místem!
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Branišovický kroj 
Sen se stal skutečností! V podvečer 24. ledna byla 

v komunitním centru po třech letech usilovné práce na-
šeho kronikáře Filipa Drybčáka slavnostně představena 
podoba branišovického kroje. Filip se svým týmem pátral 
po archivech, jezdil zpovídat původní obyvatele do Ně-
mecka, obepisoval bavorské archivy a muzeum v Geis-
lingenu. Po zpracování všech podkladů je předal panu 
etnografovi, doktoru Jiřímu Mačudovi, který vytvořil sty-
lizovanou rekonstrukci původního branišovického svá-
tečního oděvu. Seznámil nás s funkcemi některých částí 
oděvu a poskytl cenné rady a tipy pro jeho šití a nošení. 
Branišovický kroj patří k západomoravskému typu a vel-
mi se podobal krojům v okolních obcích. Spojovala je 
silueta, střídmost a kvalita materiálu převládající nad vý-
šivkou. Rozdíly oproti našim sousedům v Olbramovicích, 
Kubšicích či Vedrovicích byly minimální a často spočívaly 
v detailech nebo oblíbených barvách – Branišovičtí inkli-
novali k tmavším odstínům. U dívek byl typický vzorovaný 
brokátový nebo tibetový křižní šátek s černými třásněmi, 
zatímco oblíbenost modrotisku zůstávala vysoká. Výšivka 
byla pouze bílá. Dívky nosily na hlavách věnečky nebo 
šátky, které nebyly vyhrazeny jen vdaným ženám, jak 
se často traduje. Kroj mládenců charakterizovala souken-
ná vesta v tmavších barvách s mnoha zdobnými knofl í-
ky a černý klobouk z téhož materiálu s širokou krempou, 
na kterém se umisťoval rozmarýn. Později se rozmarýn 
přesunul na vestu a zachoval se na dobových fotografi -
ích. Kroj nebyl vyhrazen pouze na hody, ale jako sváteční 
oblečení se nosil i k muzice. Díky těmto poznatkům byl 
vytvořen akvarel pro lepší představu a nyní se začínají 
šít první kroje. Doufáme, že je budeme moci předvést již 
letos na Svatovavřineckých hodech.

Vítání občánků 
Naše obec přivítala v neděli 6. dubna další tři nové 

občánky – Bibianku Ňorkovou, Izabelku Harutyunyan 
a Raphaelka Petráš. Vítání občánků bývá už tradičně 
na jaře a na podzim, vždy v menších skupinkách, což 
rodinám umožňuje lépe si užít vystoupení dětí z mateř-

ské školy, které se vždy naučí a přednesou krásné bás-
ničky a písničky. Společně jsme prožili nádherné slav-
nostní nedělní odpoledne, které jistě zůstane v srdcích 
všech přítomných. Rodičům dětí přeji, aby z dětí měli 
radost a své děti vychovávali ve vzájemné lásce a úctě. 
A Bibiance, Izabelce a Raphaelkovi chci popřát zdraví, 
šťastné dětství, a pokud je život zavane do jiné obce,
aby na Branišovice nikdy nezapomněli. 

Jubilanti 
V neděli 27. dubna se odpoledne konalo setkání věnova-

né našim oslavencům letošního roku. Pozvali jsme všechny 
jubilanty, kteří oslavují kulaté i půlkulaté výročí, abychom jim 
poblahopřáli. Během společného oběda jsme měli příležitost 
si popovídat o novinkách v obci a zjistit, jak se jubilantům 
daří. Akce vyvrcholila koncertem dechové hudby Mistříňan-
ka, na který dorazila i široká veřejnost. Koncert se stal tra-
diční událostí, na kterou se každý milovník dechové hudby 
velmi těší. Ani letos tomu nebylo jinak – účast byla hojná 
a atmosféra, kterou Mistříňanka svými písněmi vytvořila, 
byla nepopsatelná. Opravdu jsme si koncert užili a už teď, 
v létě, se těšíme na tradiční vánoční koncert.
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Hrkači a Velikonoce 
Na Zelený čtvrtek, kdy tradičně „odletěly“ zvony do Říma, 

se naše obec opět rozezvučela hrkáním branišovických hr-
kačů. I letos se sešel velký počet účastníků, což svědčí o tr-
valém zájmu o tuto krásnou tradici. Rád bych vyjádřil velké 
poděkování všem hrkačům, kteří se pravidelně, i v brzkých 
ranních hodinách, ujali nelehkého úkolu hrkat. Během Veliko-
noc jste mohli také obdivovat veselou výzdobu, která zkrášlila 
naši obec. Na jejím vzniku se s láskou podílely děti z mateř-
ské školy, které dokonce pomáhaly i s instalací. Je skvělé 
vidět, jak se komunita spojuje a udržuje naše tradice naživu. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na této krásné oslavě!

Pietní akt 
Mnoho času uplynulo od hrůz, které přinesla druhá světová 

válka, ale jsou věci, na které se nezapomíná a nikdy zapome-
nout nesmí. Dne 8. května jsme si připomněli 80 let od konce 
této tragické epochy a shromáždili se u pomníku, abychom 
vzdali hold hrdinům, kteří se postavili zlu. Tento den patří nejen 
těm, kteří padli v boji, ale i všem obětem válečných konfl iktů. 
Vzpomínkové akce, přednášky a články nám připomínají, jak 
důležité je poučit se z minulosti. Válka, ačkoliv vedla k mnoha 
vítězstvím, vždy přinášela nesmírné utrpení a ztráty. Jak moc 
jsme se poučili? Jak moc si ceníme míru? Naše současnost 
je poznamenaná nejistotou, ačkoliv odkaz padlých hrdinů nás 
vyzývá k odvaze a čestnosti. Vzpomeňme si na jejich stateč-
nost a uchovejme si lidskost. Uctěme jejich památku tím, že 
budeme žít tak, jak by si přáli – v míru a porozumění. Neza-
pomínejme, že paměť o válce není jen o minulosti, ale i o naší 

budoucnosti. Na Den vítězství si připomínáme, že pravé hrdin-
ství spočívá v ochotě postavit se za správnou věc, i když víme, 
že to může vyžadovat nejvyšší oběť.

Den matek 
Po pietním aktu u pomníku nás 8. května čekala i radost-

nější část odpoledne, kdy se v komunitním centru slavil Den 
matek. Jako poděkování za vše, co maminky dělají pro své 
děti a jak svojí láskou a obětavostí utváří domov, byl při-
praven program plný krásných písniček a radosti. Nechy-
bělo vystoupení naší mateřské školy s krásným folklorním 
nádechem. I ti nejmenší to umí pořádně rozjet! Dále jsme 
přivítali děti ze ZŠ Olbramovice, které nás potěšily básnička-
mi, písničkami a tanečky.  Následovalo vystoupení školního 
sboru, který vždy dojme tak, že zvlhne nejedno oko v sále. 
Program zakončily mažoretky ZŠ Pohořelice, které s hrdos-
tí reprezentují náš region na soutěžích a vždy předvedou 
krásné a propracované sestavy. Celé slavnostní odpoledne 
byla možnost ochutnat vína od branišovických vinařů.
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Společenská kronikaSpolečenská kronika
K 23. červnu 2025 žije v obci Branišovice 624 obyvatel, 
z toho 296 žen a 328 mužů. Průměrný věk občanů činí 
40,71. Počet dětí je 123.  

Narození:
Raphael Petráš, 26. prosince 2024
Timeo Fiala, 20. března 2025
Ondřej Kubját, 26. března 2025
Vojtěch Svoboda, 2. dubna 2025
Teo Bárta, 11. dubna 2025

Sňatky:
Jolana Slámová a Zdeněk Blecha, 22. února 2025
Jana Horáková a Roman Potácel, 10. května 2025

Jubilanti:
60 let
Lenka Petrovská
Ladislava Kovačičová
Jiří Jedlička

65 let
Josef Šťastný
Miroslav Pitra
Karel Aksamit
Milan Chlad

70 let
Josef Zrebný
Vladimír Sitar
Alena Karasová
Vladimíra Klejdusová
Jaroslav Nečas

75 let
Ludmila Nečasová
Marie Matoušková

80 let
Marie Konvalinová
Helena Kopúncová 

91 let
Pavla Suchánková 

95 let
Jenovefa Aksamitová 

Úmrtí:
Soňa Šťastná (60 let) – 18. května 2025
Iveta Krčilová (56 let) – 8. června 2025
MVDr. Julius Klejdus (72 let) – 8. června 2025

Hana Sedláčková

Ornitolog MVDr. Julius Klejdus
Naše obec ztratila významného občana, MVDr. Julia Kle-

jduse, který nás opustil 8. června 2025. Jeho neúnavná práce 
v oblasti ornitologie a ochrany přírody zanechala trvalý otisk 
na našem regionu. Pan Klejdus byl vášnivým ornitologem 
a autorem několika publikací, které vydával pro různá nakla-
datelství. Mezi osobní vzpomínku však zařadím, když na pros-
bu obce Branišovice vypracoval brožuru „Ptáci Branišovicka“, 
která shrnuje údaje o 160 druzích ptáků v našem okolí, obsa-
huje cenné fotografi e a pozorování a inspirovala mnoho lidí 
k lásce k přírodě. Pan Klejdus bude navždy vzpomínán nejen 
jako odborník, ale také jako inspirativní člověk pro všechny, 
kteří se s ním setkali. Jeho vášeň pro ochranu přírody a vzdě-
lávání ostatních zůstane součástí našeho odkazu. 

Mgr. Marek Sovka
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Letní kino 
V průběhu léta budete mít opět možnost hlasovat o tom, 

který fi lm se bude promítat v letním kině v sobotu 23. srp-
na. O anketě i vítězném fi lmu budete včas informováni pro-

střednictvím místního rozhlasu, SMS a webových stránek. 
Nezapomeňte si s sebou vzít deky a karimatky. Vstupné 
bude dobrovolné.

Mgr. Marek Sovka,
starosta
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Ukliďme Branišovice 2025Ukliďme Branišovice 2025
V sobotu 29. března se u nás konal již tradiční úklid 

obce "Ukliďme Branišovice", kterým jsme se připojili do ce-
lorepublikové akce "Ukliďme Česko". I přes nepřízeň poča-
sí přišli místní "srdcaři", jak z řady občanů, tak spolků, kte-
rým tímto moc děkujeme za velký kus práce, kterou pro nás 

všechny udělali. Mám radost, že i letos můžu konstatovat, 
že nasbíraného odpadu bylo opět méně než v předchozích 
letech.

Václav Mišun, 
místostarosta obce

Informace od zaměstnancůInformace od zaměstnanců
Informace o místních poplatcích 

Vážení občané, dovoluji si vás informovat o aktuál-
ních skutečnostech týkajících se obecně závazných vy-
hlášek obce. 

Poplatek za obecní systém odpadového hospo-
dářství

Podle platné obecně závazné vyhlášky činí sazba po-
platku za kalendářní rok částku 720 Kč na osobu.

Od poplatku jsou osvobozeny:
-osoby, které v daném kalendářním roce dosáhnou 

věku 90 let a starší,
-osoby s pobytem v sídle ohlašovny,
-děti mladší 3 let.
Snížení (úleva) poplatku:
-osoby s průkazem ZTP nebo ZTP/P: sleva 240 Kč.
-děti ve věku 4-15 let: sleva 240 Kč.
Každý poplatník je povinen podat ohlašovací povin-

nost správci poplatku do 15 dnů od vzniku poplatkové 
povinnosti.

Za rok 2025 byl stanoven předpis poplatku ve výši 
436 440 Kč. K datu 16. června 2025 bylo uhrazeno
400 440 Kč, což představuje 91,75 % z celkové částky.

Poplatek ze psů 
Poplatek za psa je stanoven následovně:
-za prvního psa 120 Kč, 
-za druhého a každého dalšího psa 180 Kč.
Poplatník je povinen nahlásit psa správci poplatku 

nejpozději do 15 dnů ode dne, kdy pes dosáhne věku
3 měsíců. 

Celkový předpis činí k 21 120 Kč, z toho nebylo uhra-
zeno 3 120 Kč, což znamená, že bylo uhrazeno 85,23 %.

Splatnost poplatků byla 31. května 2025.
Děkujeme občanům, kteří poplatek uhradili včas. Po-

kud jste tak ještě neučinili, žádáme Vás o bezodkladnou 
úhradu. Připomínáme, že preferujeme bezhotovostní 
platby, platební údaje naleznete na webových stránkách 

obce, nebo Vám je rády poskytneme na obecním úřadě 
nebo telefonicky. 

Upozorňujeme, že neuhrazený poplatek může být vy-
máhán v souladu s daňovým řádem.

Zároveň připomínáme, že majitelé psů jsou povin-
ni uklízet exkrementy po svých zvířatech na veřejných 
prostranstvích. I u polních cest máme umístěné koše, 
které je potřeba používat. Udržování čistoty a pořádku 
je společnou odpovědností nás všech. Prosíme, buďte 
ohleduplní ke svým sousedům i k obci – každý sáček 
se počítá. Za neuklizené exkrementy hrozí sankce dle 
platné legislativy. Děkujeme, že pomáháte udržovat naši 
obec čistou a příjemnou pro život. 

Informace k Řádu veřejného pohřebiště
Řád veřejného pohřebiště schválilo zastupitelstvo 

obce. Dle tohoto řádu může nájemce manipulovat 
a ukládat zpopelněné lidské ostatky na pohřebišti pou-
ze s vědomím provozovatele. Proto Vás žádáme, pokud 
ukládáte nebo přemisťujete zpopelněné ostatky, je nutné 
to oznámit provozovateli pohřebiště. 

Dále se na Vás obracíme, abyste nezasahova-
li do zděných konstrukcí kolumbárií ani do jiných sta-
vebních prvků. Není dovoleno vysazovat keře, stromy, 
či jiné trvalé porosty mimo pronajaté hrobové místo. 
Pro ukládání různých předmětů (například váz) použijte 
místo v márnici. Obec na toto místo umístí regál, kam 
tyto předměty můžete ukládat. 

Věříme, že společným ohleduplným přístupem udr-
žíme veřejné pohřebiště jako klidné, důstojné a pietní 
místo, které bude i nadále upravené, čisté a příjemné 
pro každého, kdo sem přichází uctít památku svých blíz-
kých.

Vážení občané, léto je za dveřmi a s ním přichází čas 
dovolených a prázdnin. Dětem přeji prázdniny plné her, 
dobrodružství a smíchu, dospělým zasloužený odpoči-
nek, ať už doma, u vody nebo na cestách.                                                                                                          

Stanislava Zrebná, 
účetní
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KronikářKronikář

Komunitní centrum
S novým rokem v komunitním centru začaly přípravy 

na akce, které vznikly z komunitních a projektových aktivit. 
První akcí byl turnaj ve stolním tenise organizovaný čle-

ny aktivity Stolní tenis pro děti, dospívající a dospělé. Pro-
běhl 15. března ve třech kategoriích: mladší děti, starší děti 
a dospělí. 

Mimo akcí pokračovaly po vánočních svátcích i pravidelné 
komunitní aktivity: otevřený prostor pro rodiče a děti na mateř-
ské dovolené, cvičení pro seniory, stolní tenis pro děti, dospí-
vající a dospělé, jóga, nová aktivita Kangoo Jumping neboli 
cvičení na skákacích botách, a kreativní klub pod komunitním 
centrem. Rozvrh pravidelných aktivit je zveřejněn na sociál-
ních sítích komunitního centra. 

V kreativním klubu se rozhodně nenudíme. Všechny vě-
kové kategorie tady najdou vyžití a zdokonalení ve výtvarných 

a šicích dovednostech. A díky nové vypalovací peci nově také 
v keramice. Všechny výrobky a plánované aktivity kreativního 
klubu můžete také sledovat na Instagramu peklo_branisovice.

Koncem června a během letního období se aktivity 
většiny klubů pozastavují. Pouze otevřený prostor pro ro-
diče a děti na mateřské dovolené bude pokračovat na bý-
valém hodovém place pod komunitním centrem, kde bude 
k dispozici dětský koutek a příjemné posezení. 

Ve druhé polovině letošního roku se pak v komunitním 
centru uskuteční přednáška Zdraví nás baví, která proběh-
ne 8. září 2025 v 14:00. 

Veškeré změny v aktivitách a programu budou zveřej-
něny na sociálních sítích komunitního centra, stejně jako 
bližší informace o nadcházejících akcích. 

Přeji vám příjemné prožití letního období a mnoho zážitků.
Lukáš Jiřikovský, 

komunitní pracovník

Závěr druhé světové války v Branišovicích
Konec druhé světové vál-

ky 8. května si pravidelně 
připomínáme jako Den osvo-
bození nebo Den vítězství. 
V obecné rovině byla poráž-
ka nelidského nacistického 
režimu pro Evropu opravdu 
vítězstvím. V Branišovicích 
ale dění 7. května 1945 při-
pomínalo spíše jednu velkou 
tragédii.

Až do jara toho roku 
se válka branišovických oby-
vatel přímo dotýkala čás-
tečně: němečtí bojeschopní 
muži byli povoláni do armády, 
stejně jako před čtvrtstoletím 
jejich otcové a dědové. Výjim-
ku mohla zařídit tělesná indispozice – například zakladatel 
Sudetoněmecké strany v Branišovicích a válečný bauern-
führer (starající se o dodávky přídělů od zdejších zeměděl-
ců armádě) Heinrich Wenzel se frontě vyhnul díky dvěma 
ochrnutým prstům na ruce, které mu způsobila předcháze-
jící válka. Většina zdejších odvedenců skončila na východ-
ní frontě a mnoho z nich padlo při bojích se Sověty. 

Pro jejich příbuzné znamenala válečná realita přede-
vším zásobovací nouzi v podobě přídělových lístků. Díky 
vlastnímu hospodářství většina lidí netrpěla zdaleka ta-
kovou nouzí jako za první světové války, ale nakupování 
za papírky, z nichž se odstřihával každý kousek coby 
nárok na pár gramů tuku nebo chleba měl k ideální situ-
aci daleko. 

Tak jako za první světové války utichly veškeré zá-
bavy, které byly na začátku čtyřicátých let zakázány. Je-
jich náhradou se staly smuteční mše v kostele, kde celá 
vesnice truchlila za padlé muže ze svého středu. Vedl je 
Adalbert Ginzinger, mladý kněz z Vídně. Do Branišovic 
přišel v září 1939, poté co byl jeho předchůdce Alois Porč 
donucen po konfl iktech s novým vedením obce vesnici 
opustit. Ani Ginzinger to neměl jednoduché a o jeho akti-
vity se vyšetřující orgány zajímaly několikrát. 

Situace se změnila na jaře 1945. Tehdy už bylo jasné, 
že Německo válku prohraje. Válečná fronta se k Brani-
šovicím z východu rychle blížila. Rudá armáda vstoupila 
na začátku dubna na území Moravy, když po krvavých 
bojích dobyla Lanžhot. Cílem její operace bylo Brno, kte-
ré se po velkých bojích podařilo 26. dubna dobýt. 

Postup Sovětů z Břeclavska dál na západ se naopak 
zastavil. Na linii Nová Ves-Vlasatice-Pasohlávky-Drnho-
lec totiž narazili na silný německý odpor. Nacisté se tam 
dokázali bránit celé tři týdny. Zvuky bitev bylo dobře 
slyšet i v Branišovicích. Obecní slouha Johann Lössel 

Ehrfried Doczkal, rodák 
z Branišovic, který padl 
v roce 1944 na východní 
frontě pár týdnů po 18. 
narozeninách
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obcházel vesnici s bubnem a rozhlašoval, že se chystá 
evakuace obyvatelstva. Lidé měli před blížící se frontou 
uprchnout do bezpečí i v dalších okolních obcích. Někde 
to skutečně udělali, ale po nějaké době se zase vrátili 
zpátky. A někde, jako třeba v Branišovicích, se sedláci 
báli rabování ve svých usedlostech, proto se většina roz-
hodla zůstat. Odjeli pouze jednotlivci, podle nepotvrze-
ných zpráv především čelní představitelé obce.

V obci se také soustředila německá armáda se svou 
technikou. Střežila všechny přístupové cesty do Brani-
šovic, takže odjezd už skoro nebyl možný. Kolem obce 
se hloubily příkopy proti tankům. Pracovali na nich čle-
nové zdejšího Volkssturmu, lidové domobrany, která 
byla na jaře 1945 zřizována v německých obcích a měs-
tech. Ač se to může zdát jako poslední zoufalé gesto 
odporu nacistů, Volkssturm dokázal Spojencům leckdy 
znepříjemnit život, na Moravě asi nejsilněji právě v Brně. 
Do branišovické domobrany, jejímž vedoucím byl Johann 
Annerl, byla nakomandována většina zdejších mužů, 
i těch, kteří zůstali ušetřeni války. Většinou ale jen vypo-
máhala vojákům, sami se do bojů nezapojili. Neprodělali 
žádný výcvik se zbraní a většina z nich ji vůbec neměla.

V noci z 6. na 7. května většina německých vojsk Bra-
nišovice náhle opustila. Tehdy místní pochopili, že jsou 
vydání napospas rudoarmějcům, jejichž krutosti a divo-
kosti se všichni obávali. Následujícího dne kolem sedmé 
hodiny ráno začalo bombardování Branišovic. Ve stejný 
den vyrazili Sověti k útoku také na okolní města Morav-
ský Krumlov a Miroslav. Cílem bomb a pum v Branišovi-
cích se stal střed obce s kostelem, na jehož věži Sověti 
předpokládali německou pozorovatelnu. Se zemí byla 
srovnána celá ulice malých domků pod kostelem, zásah 
dostala také obecní škola a přilehlé domy. Útoky se bě-
hem dne několikrát opakovaly a jejich obětí se stal již 
zmíněný obecní slouha Johann Lössel, jehož zasáhla 
střepina. Celkové škody bylo po válce obtížné vyčíslit, 
bombardování však zničilo nebo vážně poškodilo čtvr-
tinu zástavby jak v Branišovicích, tak ve Vinohrádkách. 
Zasažen byl také kostel. Puma, která trefi la jeho věž, 
způsobila požár a všechno vnitřní vybavení až na něko-
lik jednotlivostí shořelo.

Podle dobových pramenů a vzpomínek zemřelo bě-
hem bojů padesát německých a dva sovětští vojáci. Ru-
doarmějci byli pohřbeni u kostela. V roce 1947 odtud 
byla jejich těla vyzvednuta a převezena do hromadné-
ho hrobu v Hustopečích. Padlí Němci byli pohřbíváni 
na hřbitově, ale i na ulicích, u školy nebo dokonce na za-
hradách domů.

Odpoledne do obce vstoupili sovětští vojáci. Podle vzpo-
mínek se tato první vlna chovala k místním zdrženlivě a po-
žadovala pouze jídlo a pití. K večeru toho dne se však objevili 
další. Slyšet byl hrozný křik a řev. Rudoarmějci začali po ves-
nici rabovat a znásilňovat ženy. Byl to však pouze začátek 
hororových událostí.

Následujícího dne dorazila skupina českých partyzánů. 
Pravděpodobně se jednalo o členy Partyzánské skupiny dok-
tora Hybeše založené v nedalekých Rakšicích. Hybešovci 
nechvalně prosluli zvůlí a vraždami v jihomoravských obcích 
– v Olbramovicích zastřelili místního sedláka Smrczeka poté, 
co u něj našli loveckou pušku. V Hostěradicích veřejně oběsili 
mlynáře Franka a nadučitele Dostala, kterého zřejmě mylně 
pokládali za vojenského záškodníka. 

V Branišovicích pokračovali v rabování. Před domy vždy 
několikrát vystřelili do vzduchu, aby obyvatele zastrašili. Svůj 
lup údajně shromažďovali v domě s dnešním číslem 51. Ne-
dopatřením tam však začalo hořet a celá jejich kořist byla zni-
čena. Téhož dne v noci se údajně znovu vrátili rudoarmějci, 
opět rabovali a znásilňovali. Jejich oběťmi se staly i dvanácti 
a třináctileté dívky znásilněné před očima svých rodičů. Podle 
jedné ze vzpomínek chodil s rudoarmějci polský zajatec, zna-
lý zdejších poměrů a upozorňoval je na domy, kde mají dívky. 
Když dorazili k jednomu z nich, rodiče své dcery zapírali s tím, 
že nevědí, kde jsou. Rudoarmějci pohrozili, že se za hodinu 
vrátí a pokud dívky nebudou doma, oba rodiče zabijí. Ani na-
podruhé však neměli štěstí a rodiče opět zapírali. Vojáci proto 
odešli a polský zajatec hořekoval, neboť měl od nich za tyto 
informace slíbenou odměnu – fotoaparát.

Hrob německého vojáka u zdi domu v Branišovicích

Rekonstrukce vyhořelého kostela na sklonku čtyřicátých let

V následujících dnech 
byli práceschopní muži 
odváženi do Velkého 
Dvora, kde stavěli pro-
vizorní vojenské letiště. 
V Branišovicích mezitím 
partyzáni zatkli jedenáct 
mužů a dvě ženy a za-
vřeli je do sběrny mlé-
ka. Tam byli opakovaně 
mučeni a ženy znásilňo-
vány. Mezi těmito lidmi 
pravděpodobně byl již 
zmíněný Heinrich Wen-
zel nebo manželka na-
dučitele Marie Wiesne-
rová známá jako velká 
přívrženkyně nacismu. 

Zničený pomník padlým v době 
své největší slávy
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Oběťmi krutého zacházení se stal válečný místostarosta 
Pul Glotz, který na jeho následky v roce 1947 zemřel.

Už 10. května přichází symbolický přerod ve vývoji. 
Vzniká první česká samospráva, když zdejší Češi ustavují 
národní výbor. V jeho čele stál Klement Kment, v mezivá-
lečné době aktivní český menšinář. Tato samospráva však 
měla jepičí život a okresní národní výbor v Mikulově zřídil 
v Branišovicích takzvanou místní správní komisi. Ustavoval 
ji všude, kde nebyl dostatek „národně spolehlivých“ obyva-
tel. V čele komise stál teprve pětadvacetiletý Bohumil Dou-
bek z Polánky a mladí byli i další dva dosazení členové, 
které doplnil již zmíněný Kment. Rychle byla zřízena také 
stanice národní bezpečnosti, jíž velel Doubkův bratr Leo-
pold. S fungováním Komise nebyl v obci spokojený nikdo, 
Doubek byl považován za nezkušeného a neochotného.

Obětí války se stal i pomník padlých v první světové 
válce. Jeho konečný osud nám dlouho zůstával záhadou 
a objevovaly se různé verze jeho konce. Dnes již víme, 
že pomník byl stržen už v prvních poválečných týdnech. 
Jakožto symbol nenáviděné německé zpupnosti skončil 
v kráteru po bombě před obecní školou. Byl to velmi radi-
kální krok ve zdejším regionu ojedinělý. Pomníky byly str-
ženy pouze v Pravicích a snad v Míšovicích, jinak ale byly 
zachovány. Češi z nich pouze strhli původní desky a často 
je proměnili na pomníky obětí druhé světové války nebo 
padlých rudoarmějců. V Branišovicích se stržení pomníku 

KnihovnaKnihovna
Poděkování

Dovolte mi, abych nejprve srdečně poděkovala paní 
Aničce Csanadiové za dlouholetou a pečlivou práci knihov-
nice. Díky za to, že byla knihovna vždy místem, kde se ne-
jen půjčovaly knihy, ale také se rozvíjela láska ke čtení. 
Knihovna pro Aničku nebyla jen povoláním, ale skutečným 
posláním. Děkujeme za 34 let věrné služby, lidského pří-
stupu a přejeme do dalších let pevné zdraví, radost, klid 
a spoustu krásných chvil, třeba i s knihou v ruce.

Knihovna není jen sklad knih. Je to centrum poznání, 
ticha, inspirace a rozvoje. V dnešní uspěchané době, kde 
vládnou obrazovky a rychlá data, si knihovna stále drží své 
nenahraditelné místo. Nabízíme prostor pro vzdělávání, 
odpočinek i setkávání. Naše obecní knihovna nabízí široký 
výběr knih pro děti i dospělé – beletrii, detektivky, histo-
rické romány, poezii i naučnou literaturu. Kniha je nejlepší 
společník, přijďte si vybrat tu svou. Naše knihovna je tu 
pro vás.

Návštěva knihovny
Březen je měsíc čtenářů, tak jsme tradičně v knihovně 

přivítali děti z místní mateřské školy. Nejprve pozorně po-
slouchaly čtení pohádky „Jak včelička zachránila králíčka“. 
Z reakcí dětí bylo vidět, že si příběh oblíbily. Jejich dalším 
úkolem bylo pohádku nakreslit a věřte mi, některé výtvo-
ry byly obdivuhodné. Děkujeme za milé setkání a těšíme 
se na další návštěvu.

V květnu jsme vyhlásili soutěž o vstupenky do VIDA sci-
ence centrum Brno. Pravidla soutěže byla, aby účastník 

byl žákem základní školy a vypůjčil si knihu z naší knihov-
ny. Tři výherce jsme vylosovali 2. června. Stali se jimi Ma-
ruška Křížová, Jiřík Sedláček a Štěpánek Heler. Děkujeme 
všem účastníkům a výhercům blahopřejeme. 

Dobrodružství mezi knihami: Žáci 
základní školy objevovali tajemství 
knihovny formou únikové hry

V měsíci červnu nás navštívily děti 3. a 5. třídy ze Zá-
kladní školy a Mateřské školy Pohořelice, aby se zúčast-
nily netradičního a dobrodružného programu únikové hry. 
Tato akce byla připravena, aby zábavnou formou přiblížila 
dětem svět literatury, rozvíjela jejich týmovou spolupráci 
a logické myšlení.

stalo symbolickou tečkou za 270 let trvající druhou epo-
chou Branišovic, která skončila v následujícím roce vysíd-
lením německého obyvatelstva.  

Výzva pamětníkům
Na naši obec se obrátila paní doktorka Jana Poláková 

z Moravského zemského muzea v Brně s žádostí o spolu-
práci při pátrání po zapomenutém velikonočním zvyku.

Jedná se o takzvané chození na „dudlačku“ (též „dudlá-
ní“ nebo „cigánská“), což byla obchůzka maskovaných po-
stav v noci o Velikonoční neděli po domech a vybírání darů 
v podobě syrových slepičích vajec, z nichž se po skonče-
ní obchůzky připravovala společná vaječnice. Zvyk se do-
dnes udržuje v Lužné u Vsetína.

Podle dochovaných vzpomínek si Valaši tento zvyk 
přenesli i do Branišovic a asi do poloviny padesátých let 
se udržoval i tady.

Pokud byste o tom věděli něco bližšího vy, nebo vaši 
příbuzní či známí tady v Branišovicích nebo v okolí, kon-
taktujte prosím paní doktorku Polákovou.

E-mail: jpolakova@mzm.cz
Telefon: +420 542 422 380
Děkujeme.

Filip Drybčák,
kronikář
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Hned po příchodu do knihovny byly děti rozděleny 
do menších skupinek a seznámeny s pravidly hry. Úkolem 
každého týmu bylo v časovém limitu vyřešit sérii hádanek 
a úkolů, které je měly dovést ke klíči – doslova i obraz-
ně – k tajemství. Téma hry bylo inspirováno pohádkami 
z knihy Večerníček nejen dětem, což děti nadchlo a vtáhlo 
do děje.

Během hry děti procházely mezi regály plnými knih, 
hledaly ukryté indicie, dešifrovaly tajné zprávy a spolu-
pracovaly na luštění záhad. Některé úkoly vyžadovaly 

i základní znalosti literárních postav nebo autorů, takže si 
děti zároveň osvěžily to, co se naučily ve škole.

Celé dopoledne se neslo ve velmi příjemné atmosféře 
plné napětí, smíchu a nadšení z objevování. Na závěr byla 
pro všechny týmy připravena sladká odměna a pochvala 
za výbornou spolupráci a nasazení. Děti se shodly, že by si 
podobnou hru rády zopakovaly.

Přeji vám všem pěknou dovolenou, plnou odpočinku 
a dětem krásné prázdniny.

Kateřina Řeřuchová,
knihovnice

MŠ BranišoviceMŠ Branišovice
V lednu naši mateřskou školu navštívila Česká školní 

inspekce, jejímž předmětem bylo zajištění a hodnocení 
podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání dle rámcového 
vzdělávacího programu a hodnocení plnění školního vzdě-
lávacího programu pro předškolní vzdělávání. 

Po dvou dnech inspekce, kdy jedna paní inspektor-
ka hodnotila výchovně vzdělávací proces ve třídě a druhá 
potřebnou dokumentaci, nám bylo sděleno: „Jen tak dál“. 
Z verdiktu inspektorek jsme měli velikou radost a je to 
pro nás hnací motor a ubezpečení, že svoji práci děláme 
dobře a má smysl. Nutno podotknout, že v inspekční zprávě 
je jako jedna ze silných stránek naší mateřské školy výji-
mečná spolupráce se zřizovatelem, místními spolky, zákon-
nými zástupci dětí i obyvateli Branišovic. My jsme za tuto 
spolupráci nesmírně vděční a touto cestou Vám chci podě-
kovat, že se s námi podílíte na vzdělávání dětí. Propojení 
vzdělávání s komunitním životem je ta správná cesta, kterou 
chceme, aby se naše mateřská škola i nadále ubírala. 

Co jsme ve školce zažili 
Nejefektivnější učení je učení prožitkem, proto 

se snažíme dětem zpestřit vzdělávací program o růz-
né akce, projektové dny, setkávání, výlety nebo třeba 
sférickou projekci. Ale bez pomoci vás, občanů, by to 
nebylo ono. Velké díky patří vinařům vzorně se starají-
cím o vinnou révu na školní zahradě, našim seniorkám, 
které upekly a s dětmi nazdobily velikonoční perníčky, 
a rybářům, kteří nám přinesli pulce, které jsme mohli sle-
dovat a po pár dnech vypustit zpět do Kačáku. Fotbalisté 
se dětem postarali o dopoledne plné sportu a soutěže-
ní. V místním COOPu, na poště i v kanceláři obecního 
úřadu se v rámci tématu Povolání děti seznámily s pra-
cí prodavače, pošťáka i administrativního pracovníka. 
Návštěva místní knihovny je také jedna z pravidelných 
aktivit školky. Komunitní pracovník Lukáš Jiřikovský za-
jistil cvičení pro děti v komunitním centru pod vedením 
zkušené lektorky nebo s dětmi vyzdobil naši obec veliko-
nočními zajíčky a kraslicemi. Pracovníci obecního úřadu 
se také pravidelně podílejí na aktivitách pro děti. Jedna 
z velmi povedených akcí byl Den dětí, kdy se nám na po-
hádkové stezce postarali o zábavu v podobě postav vod-
níka, víly i čarodějnice.

V neposlední řadě chci poděkovat tatínkům od dětí 
ze školky a panu Petru Soukupovi a jeho partě za to, že 
nám pomáhají udržet prostory školky, vybavení i hračky 
v dobrém a upraveném stavu. 

V rámci spolupráce s okolními obcemi jsme se byli 
podívat s předškoláky do mateřské i základní školy 
do Olbramovic. 

Na projektový den s kovářem jsme zavítali do mateř-
ské školy v Pohořelicích. Děti měly možnost si vykovat 
srdce na památku a tím si i vyzkoušet, jak nelehká, ale 
krásná je tato práce. 
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V rámci projektového dne jsme měli možnost pozvat 
i pana včelaře s insektáriem s živými včelami. Pozorová-
ní včeliček i povídání pana včelaře se dětem velmi líbi-
lo. V mateřské škole jsme také přivítali různá divadélka 
nebo jsme vyrazili na výlet do brněnského divadla Ra-
dost. Už jízda autobusem je pro děti velkým zážitkem. 

Dále jsme pro děti plnící povinnou školní docházku, 
to jest děti předškoláci a jejich rodiče, připravili v ma-
teřské škole edukačně stimulační skupinku Školáček. 
V lekcích jsme probírali, co vše by mělo dítě nastupu-
jící do první třídy umět a jak nejvíce dětem tento velký 
životní krok usnadnit. Jsem ráda, že se poslední lekce 
zúčastnila i paní učitelka Mgr. Jana Švehlová ze základ-
ní školy z Olbramovic, která bude učit budoucí prvňáčky.

A na závěr chci povznést do výšin malířské umění na-
šich dětí. Jistě jste si všimli kopií světoznámých výtvar-
ných děl Leonarda da Vinciho, Picassa a dalších umělců 
na plotě školní zahrádky. A musím uznat, že leckdy jsou 
od originálu k nerozeznání. 

Naši předškoláci
Pro našich dvanáct předškoláků se čas stráve-

ný v mateřské škole nezadržitelně chýlí ke konci. Děti 
se byly během měsíce dubna zapsat do základní školy 
do Olbramovic, Pohořelic a Vlasatic. 

Koncem června na školní zahrádce proběhlo slav-
nostní pasování předškoláků na školáky panem staros-
tou. Děti zatančily, zazpívaly, zarecitovaly básně a spo-
lečně složily školní slib, který zněl:

„Slibujeme na psí uši na kočičí svědomí, 
že budeme hodní žáci, 
nikdy žádní poškoláci. 
Učit se pilně budeme,
protože pětky nechceme.“

Našim dvanácti předškolákům ze srdce přejeme hodně 
úspěchů v nové kapitole jejich školního života. 

Bc. Kateřina Mikšová, 
ředitelka 

Anglicky hravě a s úsměvem 
Druhé pololetí školního roku 2024/2025 bylo v naší 

mateřské škole ve znamení veselých anglických sloví-
ček, písniček a her. Naši nejmenší angličtináři se nejen 
učili, ale hlavně bavili – a to přesně podle nálady a chu-
ti, jakou si právě přinesli do školky.

V květnu děti rozzářily svými hlásky komunitní cen-
trum na oslavě Dne matek, kde odvážně zazpívaly an-
glickou písničku. Některé maminky byly nadšené, jiné 
překvapené, ale všechny dojaté. Potlesk byl dlouhý, což 
znamená, že se naše malá anglická vystoupení stávají 
oblíbenou tradicí.

Když zrovna nebyl čas na zpěv, bavili jsme se hra-
ním pohádek v angličtině. Naše moderní interaktivní 
obrazovka nám pomohla v rozšiřování slovní zásoby, 
přirozeně jsme si osvojovali anglická slovíčka. A sa-
mozřejmě u toho nemohl chybět náš maskot – plyšová 
opička, která pravidelně mění své jméno. Zrovna teď 
se jmenuje Skunk.

Protože i malé ručičky si zaslouží trochu práce, dopl-
ňovali jsme anglické pracovní listy. Každý obrázek a ka-
ždá omalovánka měly svůj příběh – samozřejmě v ang-
ličtině! Procvičili jsme barvy, počítání i hledání rozdílů.

Od začátku června jsme se pilně připravovali na dal-
ší velkou akci, a to loučení s předškoláky. Pro tuto příle-
žitost jsme si nacvičili novou anglickou písničku a měla 
veliký úspěch. 

Protože někteří z malých angličtinářů usednou 
od září do školních lavic, ráda bych jim popřála hodně 
úspěchů a vykročení do nové životní etapy tou správ-
nou nohou.

Závěrem bych ráda poděkovala vedení obce a naší 
paní ředitelce, že náš kroužek může fungovat. A všem 
čtenářům Zpravodaje přeji krásné pohodové léto.

Darina Havlišová 
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ZŠ a MŠ OlbramoviceZŠ a MŠ Olbramovice
U prvňáků to žije!

Na jaře se probouzí příroda a žáci prvních ročníků 
se učí prvouku názornou ukázkou. Na vlastní oči máme 
možnost pozorovat líhnutí kuřátek v líhni – kolik úsilí musí 
vynaložit, aby se dostala přes skořápku vajíčka na svět 
a jak jsou hned od začátku soběstačná.

V pondělí 2. června jsme se společně s rodiči, panem 
starostou Olbramovic a ředitelkou knihovny Moravský 
Krumlov sešli na slavnostním pasování, kde sám pan král 
(ředitel Městského kulturního střediska Moravský Krumlov 
Jiří Ludvík) pasoval děti na čtenáře. Odměnou jim byla 
sladkost, kniha, medaile a pochvala za vzorné čtení.

Po ukončení se děti převlékly a užily si koloběžkový zá-
vod na hřišti. Dokázaly, jak jsou šikovné, zručné a odváž-
né, proto na ně čekala mražená dobrota.

Škola je zapojena do projektu Ovoce do škol.  Každým 
rokem v tuto dobu je pro děti připraven Ochutnávkový koš 
a děti mají možnost vyzkoušet různé cizokrajné ovoce.

Blíží se konec školního roku a s tím spojené třídní výle-
ty. Na nás čekalo podzemí a ZOO v Jihlavě. Přejeme krás-
né léto plné sluníčka a pohody.

Mgr. Hana Lukasová, Mgr. Dana Šidlová,
Michaela Janíčková, Dagmar  Rambousková

Druháčci na indiánské stezce
Na začátku června se děti z druhé třídy vydaly na dob-

rodružný výlet do Branišovic. Cestou plnily zábavné úkoly 
s indiánskou tematikou, které je provázely po celé trase 
až k rybníčku Kačák. Tam je čekala zasloužená odměna – 
opékání párků u opravdového teepee. Výlet se všem moc 
líbil, nechyběla dobrá nálada a celý zážitek jen podtrhlo 
krásné počasí. Tímto děkujeme obci Branišovice a man-
želům Sedláčkovým za pomoc při organizaci tohoto výš-
lapu.

Mgr. Jana Švehlová

Úspěchy našich mladých přírodovědců 
Jako každý rok, i letos jsme pilně pracovali na biologic-

ké olympiádě. Žáci prošli nejprve školním kolem a vypra-
covali odborné vstupní úkoly. Nejúspěšnější řešitelé pak 
postoupili do okresního kola. V kategorii C, starší žáci, to 
byli: Tomáš Peca a Petr Řezníček. V kategorii D, mladší 
žáci, se účastnili soutěže: Jonáš Leitner, Miroslav Havliš 
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a Klára Zrebná. Skvělé umístění vybojoval Jonáš Leitner, 
který postoupil dokonce až do krajského kola. Po covido-
vé době, během prezenční výuky, se tento úspěch zatím 
nikomu jinému v biologické olympiádě nepodařil! Krajské 
kolo pak proběhlo v květnu, bylo náročné. Jonáš se sice 
neumístil mezi úspěšné řešitele, ale určitě získal nové cen-
né zkušenosti a zážitky a v biologii se zase posunul výše.

Další soutěž, které jsme se účastnili, bylo semifi nále 
Mladý zemědělec, okresní kolo ve Znojmě na Střední od-
borné škole Dvořákova. Naši školu zde reprezentovali Ště-
pán Vidlák, Matyáš Heler a Kryštof Novák. Žáci soutěžili jak 
v teoretických dovednostech, tak i praktických. I zde bylo 
dosaženo velkého úspěchu, Matyáš Heler získal 3. místo! 

V lesnické soutěži YPEF (Young People in European 
Forests) byly letos v okrese dva týmy z naší školy. Mladší 
žáci, Kryštof Novák, Matyáš Heler a Jonáš Leitner, obsa-
dili 3. místo. Starší žáci, Tomáš Peca, Petr Řezníček a Vít 
Šroller, vybojovali úžasné 1. místo! Postoupili tak do regi-
onálního (krajského) kola. Je to opět poprvé, kdy měli naši 
žáci v této soutěži tak vysoké umístění. V kraji obsadili hoši 
krásné 6. místo. 

Mgr. Ingrid Továrková, Mgr. Lukáš Kratochvíl

Soutěž ve fl oristice
Žákyně deváté třídy Aneta Sedmerová a Soňa Matejo-

vá se v dubnu ve Znojmě zúčastnily okresního kola ve fl ori-
stické soutěži. Děvčata měla za úkol uvázat kytici a vyrobit 
vypichovanou misku. S nelehkým úkolem si holky poradily 
výborně – Aneta obsadila 2. místo a Soňa 1. místo s po-
stupem do zemského kola v Kroměříži. Tam na nás čekala 
obtížnější výzva a silnější konkurence, ale neztratily jsme 
se a poslední jsme taky nebyly. Velké díky holkám za re-
prezentaci naší školy.

Mgr. Hana Lukasová
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ZŠ a MŠ PohořeliceZŠ a MŠ Pohořelice
Sametová revoluce ve škole

Na začátku prosince se naše škola prostřednictvím pro-
jektového dne věnovaného nejen událostem 17. listopadu 
1989 na dva dny ponořila do atmosféry sametové revoluce. 
Žáci devátého ročníku si postupně během tříhodinového 
bloku mohli vyzkoušet zážitkové aktivity, které je přenesly 
do doby předrevolučního Československa a přiblížily jim 
tak atmosféru tehdejší doby.

Na vlastní kůži si vyzkoušeli, jaká byla výuka v tehdejší 
škole, učili se vázat pionýrský šátek, přepisovali tajnou pe-
tici na psacím stroji, vyráběli si transparenty na demonstra-
ci, zazpívali si s Martou Kubišovou nebo malovali na Len-
nonovu zeď. Zjistili, že pomeranče nebyly k dostání vždy 
pro všechny a že lepší zboží jste koupili pouze za bony. 
K tomu všemu si mohli prohlédnout naši retro výstavu, kde 
byly k vidění staré hračky, desky, kazety, dokumenty a jiné 
předměty, které někteří ani neznali. 

Cílem projektového dne nebylo jen připomenout his-
torické události, které se odehrály před 35 lety, ale také 
umožnit žákům, aby lépe pochopili význam svobody a de-
mokracie. Na akci máme od žáků skvělé ohlasy, nechali 
se slyšet, že takové hodiny by mohly být častěji.

Všem, kteří se jakýmkoliv způsobem do akce zapojili, 
velmi děkujeme.

Mgr. Tamara Novosáková a Mgr. Zuzana Bravencová

16. společenský školní ples
V sobotu 22. února se konal již tradiční ples Základní 

školy a Mateřské školy Pohořelice. Předtančení se ujali 
žáci a žákyně 8. a 9. ročníku. Polonézu nacvičovali pod ve-
dením Mgr. Jany Dudové a Mgr. Zuzany Kouřilové. I letos 
se ho účastnilo neuvěřitelných 28 párů. 

K tanci hostům hrála hudební skupina Klaxon a s nád-
hernou výzdobou nám opět pomohla paní Barbora Zýbalo-
vá, za což jí i všem ostatním, kteří se podíleli na organizaci 
plesu, velmi děkujeme.

Děkujeme i sponzorům, kteří přispěli cenami do výher-
ního slosování lístků.

Doufáme, že se ples všem líbil stejně tak jako nám, 
a těšíme se na další ročník.

Mgr. Tamara Novosáková

Plavecký výcvik 2. D, 2. E a 2. F
Ve 2. a 3. ročníku je plavecký výcvik nedílnou součás-

tí tělesné výchovy a probíhá v deseti lekcích vždy jednou 
týdně. V úterý 25. února nastal den, kdy poprvé všechny 
třídy odjely do krytého bazénu v Hustopečích na plavání. 
Už jen společné cesty autobusem byly pro žáky nevšedním 
zážitkem, při nichž se také seznámili s kamarády ze školy 
v Pasohlávkách. Některé děti se v plavání zdokonalily, jiné 
se teprve učily základům plaveckých stylů. Po počátečních 
obavách se ale téměř všechny naučily potápění i skáká-
ní do vody. Při výcviku a vodních společných hrách měly 
děti možnost využívat různé pomůcky k plavání. Všechny 
plavecké hodiny se uskutečnily bez problémů. Během po-
slední květnové lekce děti dostaly od lektorů plavání mokré 
vysvědčení s velkou pochvalou.

Mgr. Andrea Švecová
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Přípravný ročník Základní školy a Ma-
teřské školy Pohořelice

Základní škola a Mateřská škola Pohořelice patří k nej-
větším a nejmodernějším školám v Jihomoravském kraji. 
Troufám si říci, že její hlavní pozitivní doménou je individu-
ální přístup k žákům, který se nám daří uplatňovat u dětí 
od nejútlejšího věku.

Naše škola byla mezi prvními, kterým se podařilo zřídit 
přípravný ročník, jenž pomáhá dětem se snadnějším začle-
něním do první třídy již od roku 2007.

Na začátku byly přípravné třídy zřizovány cíleně pro so-
ciálně znevýhodněné děti. V posledních letech toto pravi-
dlo už dávno neplatí, slouží totiž mimo jiné i pro děti pěti-
leté, které mohou do přípravné třídy nastoupit a začlenit 
se tak postupně do školního prostředí a lépe se připravit 
na plynulejší přechod do první třídy. Přípravné třídy jsou 
kapacitně naplněny malým počtem žáků (většinou 10 dětí), 
což je jedním z hlavních plusových bodů pro individualizaci 
výuky a zaměření se na konkrétní problémy daného dítěte.

Posláním našich přípravných tříd není případné učení 
v předstihu, podstatnou činností v přípravných třídách je 
naučit děti komunikaci v českém jazyce a vyrovnat rozdíl-
nosti mezi dětmi před nástupem do první třídy, aby vstup 
pro ně i jejich nejbližší byl co nejlepší.

Hlavními specifi ky, na které se v přípravné třídě zamě-
řujeme jsou: 
- problémy s pozorností a soustředěností,
- problémy v grafomotorice (špatný úchop psacího náči-

ní, nevyhraněná lateralita),
- problémy pracovního tempa (pomalost),
- problémy vědomostního rázu (orientace ve světě),
- problémy v oblasti sociální nevyzrálosti (strach z nové-

ho prostředí, plačtivost),
- problémy v oblasti řeči.

Předností našich přípravných tříd je každodenní logo-
pedická péče, která probíhá jak v rámci školní výuky for-
mou logopedických chvilek na koberci, tak hlavně formou 
individuálních sezení zaměřených na konkrétní potřeby 
daného dítěte.

Mgr. Barbora Svojanovská,
učitelka přípravné třídy, logopedka

Virtuální realita v přípravných třídách: 
V lese

Ve čtvrtek 13. března čekalo na naše děti velké překva-
pení v podobě ukázky virtuální reality.

Nejdříve si ve svých knihách a encyklopediích vyhledá-
valy obrázky lesních zvířátek, pojmenovávaly je a vyprávě-
ly si o jejich životě ve volné přírodě.

Dále na interaktivní tabuli pracovaly se zvuky. Poslou-
chaly a poznávaly, jak se zvířátka z lesa ozývají.

Paní učitelka Dorotíková pro nás připravila nevšed-
ní zážitek v podobě virtuální reality. Děti se ocitly v lese, 
kde mohly obdivovat medvěda, lišku, zajíce, orla společně 
s lesními rostlinami a stromy. Na závěr našeho zajímavého 
projektu si děti některá zvířata vyhledaly, určovaly a vyma-
lovaly v pracovním listě. 

Paní učitelce Dorotíkové děkujeme za poutavý zážitek 
a těšíme se na další spolupráci na téma: V moři.

Dagmar Bártová, Tamara Gazdíková,
Mgr. Barbora Svojanovská, Jitka Vedralová

Společné čtení prvňáčků se čtvrťáky
Čas letí jako voda a z našich malých prvňáčků se sta-

li šikovní čtenáři, kteří už znají téměř všechna písmenka. 
Krásně přečtou slabiky i slova a zvládnou už i kratší příbě-
hy. Rádi se do nich zaposlouchají, a ještě raději si je sami 
přečtou. Vždy je zajímá, co se z nich dozvědí a o čem bu-
dou vyprávět. Příběhy a pohádky zkrátka milují. 

A tak bylo moc krásné, když mohli ve své třídě přiví-
tat starší spolužáky. Na návštěvu k nám totiž přišli velcí 
čtvrťáci. Ti si zavzpomínali, jaké to bylo, když i oni byli malí 
a se školou se teprve seznamovali. Prvňáčci jim s troškou 
ostychu přečetli ze slabikáře a měli radost, když se jim do-
stalo velké pochvaly. Za odměnu si pak mohli prvňáčci užít 
předčítání od zkušenějších čtenářů. Ale o čempak se bude 
číst? Tak na to si musely děti přijít samy. 

Puzzle skládají někteří také moc rádi, ale tentokrát bylo 
fajn, že jim velcí pomohli. Připomněli jsme si pohádkové 
postavičky a poslechli si příběhy o víle Amálce, Maxipsu 
Fíkovi, loupežníku Rumcajsovi, Ferdovi Mravencovi, Kře-
mílkovi a Vochomůrkovi anebo třeba o Makové panence 
a motýlu Emanuelovi. Nakonec se děti proměnily v malíře 
a zkusily si nakreslit k pohádce ilustraci. 

Společné dopoledne se nám všem moc líbilo. Věříme, 
že se naše cesty zase někdy protnou a my se budeme 
moci navzájem inspirovat. 

Mgr. Kateřina Pikulová
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Vzdělávací konference v Pohořelicích 
počtvrté

Ve čtvrtek před Velikonocemi se v pohořelické škole 
sešlo téměř 140 pedagogů z 21 škol. Naši učitelé a exter-
ní lektoři si připravili velmi zajímavý mix témat. Celý den 
se nesl ve velmi přátelské atmosféře plné inspirace a vý-
měn nápadů. Z hodnotících dotazníků byla cítit spokoje-
nost. Konference přinesla účastníkům tolik potřebné im-
pulzy v učitelské profesi. Jsem pyšný na své kolegy, kteří 
dokáží inspirovat ostatní a přispívají k dobré pověsti naší 
školy. Děkujeme také našim provozním zaměstnancům 

a žákům, kteří se nám postarali o výborný servis. Pan ředi-
tel Stanislav Polák žáky za jejich nasazení ocenil pochva-
lou ředitele školy.

Mgr. Lukáš Mertlík

Divadelní zájezd do Brna
Ve středu 7. května jsme opět vyrazili na muzikálové 

představení do Městského divadla Brno. Muzikál byl zpra-
cován na motivy kultovního fi lmu Šakalí léta a rovněž ná-
zev byl shodný. Všichni jsme se bavili nejen u známých 
fi lmových hlášek, ale i u starého dobrého rock´n´rollu. Pev-
ně tak doufáme, že naši žáci se budou kulturně obohaco-
vat i nadále.

Mgr. Yvona Kardošová

Velikonoční turnaj v sálové kopané
V úterý 15. dubna uspořádala naše škola v místní spor-

tovní hale druhý ročník velikonočního turnaje v sálové ko-
pané pro žáky osmého a devátého ročníku. Turnaje se kro-
mě domácího týmu zúčastnily týmy z okolních základních 
škol - Loděnice, Vranovice a Olbramovice. Hrálo se systé-
mem každý s každým. Na náš tým čekaly celkem tři zápa-
sy. Po jedné výhře a dvou smolných prohrách obsadili naši 
hráči pěkné 3. místo. Po celý turnaj byly k vidění hezké 
fotbalové akce, okořeněné krásnými brankami. Věříme, 
že všichni hráči si turnaj užili. Putovní velikonoční pohár 
si pro tento rok odváží tým ze Základní školy a Mateřské 
školy Loděnice. 

Ještě jednou děkujeme všem zúčastněným školám, že 
za námi do Pohořelic přijely a mohli jsme tak prohloubit 
naši vzájemnou spolupráci. Již nyní se těšíme na další roč-
ník. 

Bc. Antonín Tomeček



22 Zpravodaj obce Branišovice

Za blanickými rytíři a bezprávím totalit-
ních režimů v Československu

Ve dnech 15. a 16. května se žáci společenskovědního 
semináře zúčastnili dvoudenní exkurze zaměřené na mo-
derní dějiny 20. století. Cílem bylo porozumět událostem 
spojeným s totalitními režimy v Československu a připo-
menout si oběti nesvobody.

První den žáci vystoupili na mýtickou horu Blaník a na-
vštívili bývalý komunistický pracovní tábor Vojna u Příbra-
mi, kde byli v 50. letech vězněni političtí odpůrci režimu. 
V autentickém prostředí tábora se seznámili s podmínka-
mi, v nichž žili a pracovali vězni, a s příběhy těch, kteří byli 
za své přesvědčení perzekuováni.

Po přespání v Písku následoval druhý den návštěvou 
Památníku holocaustu Romů a Sintů v Letech u Písku. 
Žáci se zde dozvěděli o tragických osudech romské men-
šiny za druhé světové války a o historii tábora, který zde 
fungoval jako sběrné místo před transporty do vyhlazova-
cích táborů.

Exkurze byla silným zážitkem, který žákům pomohl lépe 
pochopit složité momenty našich dějin a význam svobody, 
demokracie a lidských práv.

Mgr. Lukáš Mertlík

Úspěch v soutěži Mladý zemědělec: 
Eda postupuje do fi nále!

Naši tři žáci z osmého ročníku Sebastian Karásek, Mar-
tin Urban a Eduard Vebr se zúčastnili semifi nále soutěže 
Mladý zemědělec, které proběhlo na Střední odborné škole 
ve Znojmě. A rozhodně se neztratili!

Soutěž byla rozdělena do dvou částí. Nejprve je čekal 
test znalostí ze světa zemědělství, kde museli prokázat 
přehled v různých oblastech od rostlinné výroby po techni-
ku. Poté následovala praktická zkouška plná zábavy i vý-
zev – kluci dojili umělou krávu, poznávali stromy a plodi-
ny, vyměňovali kolo na čas, závodili s pytlem naloženým 
na rudlu a také poznávali různé zemědělské stroje.

Atmosféra na soutěži byla skvělá, přátelská, soutěživá 
a plná energie. Kluci si celý den opravdu užili, a i když šlo 
o soutěž, nechyběl smích a dobrá nálada.

Největší radost nám ale udělal Eda Vebr, který svými 
znalostmi a dovednostmi porazil všechny soupeře a vybo-
joval 1. místo! Kromě velkého úspěchu si odnesl i spoustu 
cen a diplom, ale hlavně postupuje do fi nále na Mendelovu 
univerzitu v Brně. Edovi přejeme mnoho štěstí!

Mgr. Zuzana Bravencová

Superhrdinové ze školních lavic – žáci 
tvořili s pomocí umělé inteligence

Umělá inteligence (AI) už dávno není jen záležitostí 
vědců a velkých fi rem. Postupně se stává součástí našeho 
každodenního života – pomáhá vyhledávat informace, pře-
kládat texty, tvořit obrázky, hudbu, nebo dokonce celé pří-
běhy. A právě s možnostmi generativní umělé inteligence 
se seznámili žáci osmého a devátého ročníku v hodinách 
informatiky na základní škole.

V rámci projektu „Můj superhrdina“ dostali žáci za úkol 
vymyslet a představit svého vlastního superhrdinu pomo-
cí různých nástrojů umělé inteligence. Každý superhrdina 
dostal nejen podobu na obrázku, ale také vlastní příběh 
a píseň, která ho charakterizovala. Vše žáci digitálně zpra-
covali do originálních plakátů.

Cílem projektu bylo naučit se pracovat s moderními 
technologiemi, správně zadávat pokyny, takzvané pro-
mpty, pro generátory obrázků, textu i hudby a zároveň roz-
víjet kreativitu a kritické myšlení. Výsledkem byly nápadité 
a často velmi vtipné plakáty. Spolužáci a učitelé pak měli 
možnost si vytvořená díla prohlédnout a v rámci školní 
soutěže hlasovat pro svého favorita.

Soutěž byla rozdělena do dvou kategorií. Celkovým ví-
tězem se stal žák osmého ročníku Milan Kafka se svým 
superhrdinou Hotdog dogem, který zaujal zejména origi-
nálním nápadem a povedenou vizuální stránkou.

Cenu učitelů získal žák osmého ročníku Jiří Pirožek, je-
hož superhrdina Internet Man se zaměřil na velmi aktuální 
téma – boj proti nadměrnému používání internetu a soci-
álních sítí.

Projekt sklidil velký úspěch nejen mezi žáky, ale i u pe-
dagogů. Ukázal, že umělá inteligence může být skvělým 
pomocníkem ve výuce a zároveň inspirací k zamyšlení 
nad tématy, která mladou generaci opravdu zajímají.

Mgr. Kateřina Opršalová
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MAS PodbrněnskoMAS Podbrněnsko

Projekt MAP IV Pohořelice (CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008419) má za sebou půl roku plného 
zajímavých setkání, vzdělávacích aktivit a sdílení inspi-
rativních nápadů. 

V listopadu 2024 jsme uspořádali workshop zamě-
řený na grafi cký editor Canva. Pedagogové si zde vy-
zkoušeli, jak vytvářet moderní výukové materiály a obo-
hatit hodiny o vizuálně poutavé pomůcky, prezentace 
i pracovní listy. Leden jsme zahájili setkáním ředitelů 
škol v Branišovicích. Kromě důležitých informací o dění 
v projektu a ve školství si účastníci prohlédli místní ma-
teřskou školu, která všechny zaujala svým moderním 
a vkusným prostředím. Konec měsíce patřil školení we-
ll-beingu, kde se učitelé naučili zvládat stres a podporo-
vat příjemnou atmosféru ve školních kolektivech. Únor 
byl věnován přípravám jarních aktivit a plánování od-
borného výjezdu. Březen přinesl školení práce s 3D tis-
kem, díky kterému pedagogové získali nové dovednosti 
v oblasti digitálních technologií. Porada ředitelů škol 
se tentokrát konala v Přibicích, kde kromě informací 
ze školství a projektu si účastníci prohlédli místní školu. 
Ta mimo jiné nabízela ukázku výstupů z čerpání fi nanč-
ních prostředků z projektu IROP. Dále jsme uspořádali 

setkání s řediteli a zřizovateli škol, kde se řešily popu-
lační trendy a možnosti dalšího rozvoje školství na Po-
hořelicku. Březen byl plodný i v realizaci projektových 
dnů ve školách. Žáci si tak mohli vyzkoušet tvorbu videa 
pomocí animačního studia, naprogramovat a vyzkoušet 
práci s 3D tiskárnou či ve vybraných mateřských ško-
lách se děti seznámily s prací kováře, kterou si mohly 
i vyzkoušet. Vrcholem období byl dubnový dvoudenní 
výjezd za příklady dobré praxe na Ivančicko. Navštívi-
li jsme mateřské a základní školy v Dolních Kounicích, 
Oslavanech, Ivančicích, Řeznovicích a Tetčicích. Školy 
představily moderní přístupy, například školní zahrady 
v přírodním stylu, polytechnickou výuku nebo podporu 
dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Velkým pří-
nosem byla také ukázka hodnocení podporujícího uče-
ní a inovativních metod, jako je Hejného matematika či 
Feursteinovo instrumentální obohacování. Druhý den 
jsme věnovali semináři „Image a vize školy“ s lektorkou 
Ing. Renatou Skýpalovou, Ph.D., MBA. Účastníci zde 
získali praktické tipy, jak společně vytvořit silnou školní 
vizi, která motivuje zaměstnance, ale i žáky a buduje 
pozitivní obraz školy. 

Poslední půlrok tak potvrdil, že MAP IV Pohořelice je 
nejen platformou pro sdílení zkušeností, ale i aktivním 
nástrojem pro zlepšování vzdělávání v našem regionu. 
Děkujeme všem, kteří se na projektu podílejí, a těšíme 
se na další společné kroky.

Marie Jílková
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Babská chasaBabská chasa
Na začátku roku jsme se zapojily do tradiční akce koš-

tu vín pořádanou Spolkem vinařů z Branišovic. Naše role 
byla jasná – připravit guláš, který zahřeje a zasytí každé-
ho koštujícího! A podle prázdných talířů soudíme, že se to 
zase povedlo.

Od března jsme se pustily do nácviku na Babské hody, 
což znamená, že se každou neděli v komunitním centru 
rozléhal smích, muzika i zpěv. Scházely se malé, velké, 
mladé i zralejší ženy. V sobotu 24.května jsme to roztočily 
po dědině i na parketu. Zatančily jsme hned čtyři tance. 
Do kroku nám celou dobu hrála bezkonkurenční kapela 
Lácaranka.  Nechyběly ani koláče. O ty se postaraly naše 
šikovné babičky a ženy s životním i pečícím umem. Ohla-

sy z řad diváků byly krásné. Děkujeme za každý potlesk 
a úsměv.

Letní měsíce bývají sice klidnější, ale naše folklorní 
srdce nezahálí. Už teď se těšíme na přípravu Svatovavři-
neckých hodů, kde spolupracujeme s hodovou chasou, 
opět při vaření gulášku. A na co se těšíme nejvíc? Na at-
mosféru, která je plná krojů, zpěvu, tance a dobrého vína 
od místních vinařů.

Na závěr bychom vám všem chtěly popřát, krásné po-
hodové léto, ať už ho strávíte pod deštníkem nebo pergo-
lou s dobrým vínem.

Radka Kašpárková,
předsedkyně

Branišovická chasaBranišovická chasa
Masopust

V sobotu 22. února se konal tradiční masopustní prů-
vod, kterého se zúčastnilo mnoho masek. Letos se do průvo-
du přidaly i mateřská škola a místní seniorky a jejich povede-
né masky, ale především elán a smysl pro humor, obohatily 
celý masopust. 
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Průvod obcí začal v 10 hodin u komunitního centra. 
Po celé obci nám hrála kapela Mladá Trboušanka, která svou 
hudbou roztančila nejednu masku i přihlížejícího diváka.

Ať už tradiční masky, nebo originální, všechny vykouz-
lily úsměv na tváři každého občana. Průvod se zastavoval 

u všech domů, kde zpíval a tancoval. Odměnou maskám 
bylo pohoštění v podobě koblih, koláčů a jiných dobrot.

Děkujeme všem, co se masopustu zúčastňují a udržují 
tak tradice v naší obci.

Pozvánka na Svatovavřinecké hody
Vážení spoluobčané, přátelé a příznivci našich tradic, 

s radostí Vás zveme na tradiční Svatovavřinecké hody, kte-
ré se budou konat 9. a 10. srpna. 

Letos budou opravdu významné a jedinečné, protože 
na nich budou mít hlavní stárci poprvé obnovený branišovický 
kroj a na hody se chystá 19 párů. Takže to opravdu bude velké. 

Přijďte se podívat a nasát jedinečnou atmosféru Sva-
tovavřineckých hodů, která Vám jistě přinese mnoho ne-
zapomenutelných zážitků a krásných vzpomínek. Těšíme 
se na Vaši hojnou účast a společně prožité chvíle plné ra-
dosti, hudby, tance a dobrého jídla.

Michal Řeřucha,
předseda

Český svaz chovatelů, ZO BranišoviceČeský svaz chovatelů, ZO Branišovice
Blíží se prázdniny a letošní chovatelská sezóna je v pl-

ném proudu.  Chovatelé drůbeže v květnu tohoto roku ne-
příjemně zaskočilo ohnisko ptačí chřipky v blízkých Čejko-
vicích, a tak se mnoho z nich ocitlo v uzavřených pásmech 
dozoru. Vytipovaným zvířatům byly odebírány vzorky k vy-
šetření a vyloučení či potvrzení nákazy. Mnozí z nás již 
výsledky obdrželi. Potěšující je, že zatím byly všechny ne-
gativní. Z důvodu zamezení další nákazy byly zrušeny jarní 
výstavy drobného zvířectva.

Pokud vše dobře dopadne a žádné další nákazové 
ohnisko se neobjeví, budeme i v letošním roce tradičně 
během posledního srpnového víkendu, 30. – 31. srpna 
2025, pořádat Okresní výstavu mláďat králíků, drůbeže 
a místní výstavu holubů, na kterou vás co nejsrdečněji zve-
me. Chystáme pro vás výstavu vajec od vajec křepelčích
až po vejce afrických pštrosů a chybět nebude množství 
různých plemen králíků, drůbeže a holubů.

Jako již tradičně bude zajištěno výborné občerstvení 
a bohatá tombola. 

Naši členové se během letních prázdnin aktivně zúčast-
ní i příměstského tábora v Branišovicích.

Koncem roku bychom rádi opět uspořádali stolní po-
suzování králíků a drůbeže, při němž posuzovatel zvíře 
posoudí za účasti chovatele, který může s posuzovatelem 
problematiku exteriéru zvířete probrat na místě.

Bližší informace k akcím včas zveřejníme pomocí pla-
kátů, vyhlášením obecním rozhlasem nebo na našich 
webových stránkách. 

Závěrem bych vás ráda pozvala také na další výstavy 
zvířat v blízkém okolí:
Okres Znojmo - výstavy 2025
23. srpna 2025 - Konice u Znojma - místní výstava krá-
líků, holubů a drůbeže
30. – 31. srpna 2025 - Branišovice - okresní výstava 
mláďat králíků, drůbeže a místní výstava holubů
20. - 21. září 2025 - Prosiměřice - okresní výstava exo-
tického ptactva
27. - 28. září 2025 - Jezeřany-Maršovice - okresní výsta-
va králíků, drůbeže a místní výstava holubů

Přejeme všem krásné prázdniny.
Lydie Čajková, 

předsedkyně 



26 Zpravodaj obce Branišovice

Dětem s láskouDětem s láskou
Léto s Ochránci se blíží – těšíme se na 
tábor u Kačáku!

V první polovině roku 2025 se spolek Dětem s láskou 
s velkým nasazením připravuje na další ročník letního pří-
městského tábora, který se uskuteční v srpnu v krásném 
prostředí u rybníka Kačák. Letošním tématem jsou „Ochrán-
ci“ – a my se už nemůžeme dočkat, až se společně s dětmi 
vydáme na nové dobrodružství plné zážitků a zkušeností.

Realizaci tábora i letos podporuje obec Branišovice spolu 
s dalšími branišovickými spolky a řadou dobrovolníků, kte-
rým tímto srdečně děkujeme za jejich ochotu, čas a energii!

Podpora pro rodiče: nové kurzy díky 
Jihomoravskému kraji

V uplynulých měsících jsme také připravovali žádosti 
o dotační podporu Jihomoravského kraje, které mají zajis-
tit pokračování kurzů pro rodiče – zaměřených na posílení 
jejich rodičovských kompetencí. Velmi nás těší, že jsme 
uspěli ve dvou dotačních titulech, a získali tak podporu 
pro další rozvoj našich aktivit.

Díky tomu nyní intenzivně připravujeme kurzy pro rodi-
če dětí se specifi ckými potřebami, zejména dětí s ADHD 
a poruchami autistického spektra. Máme z této příležitosti 
velikou radost a věříme, že rodičům přinesou oporu, inspi-
raci i praktické nástroje do každodenního života.

AUDIT FAMILY FRIENDLY COMMUNITY
Branišovice pokračují v posilování komunitního života 

– většina opatření z auditu Family Friendly Community je 
splněna

V úterý 6. května byla zastupitelstvem obce schválena 
Zpráva o pokroku projektu Audit Family Friendly Communi-
ty. Dokument shrnuje, jak se obci daří naplňovat cíle, které 
byly stanoveny během komunitních workshopů v úvodní 
fázi projektu.

S radostí můžeme oznámit, že většina opatření je již 
zcela splněna, případně se blíží ke 100 % naplnění. Mezi 
konkrétní výsledky patří například vybudování komunitního 
grilovacího místa v areálu rybníka Kačák – pro které byl již 
zakoupen odtah kouře a zadána zakázka na dokončovací 
práce.

Za další významný pokrok považujeme posun ve studiu 
historie branišovického kroje a ušití jeho vzorků. Tomuto 
tématu se podrobně věnujeme v samostatném článku.

Úplnou novinkou je pak zajištění mobilní masérky, která 
začne nabízet své služby obyvatelům Branišovic i okolních 
obcí. Tímto krokem se podařilo splnit další z cílů auditu – 
rozšířit dostupnost služeb, zejména pro seniory a mamin-
ky na rodičovské dovolené, pro které může být dostupnost 
podobné péče omezená.

Práce na naplnění zbývajících opatření pokračuje. Dě-
kujeme všem, kteří se na tomto procesu podílejí – společ-
ně tvoříme Branišovice přívětivější pro všechny generace.

Jana Daníčková,
předsedkyně
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Klub důchodců a jejich přátel v BranišovicíchKlub důchodců a jejich přátel v Branišovicích
Začátek roku byl v našem klubu poklidný, ale už v břez-

nu jsme se opět sešli na výroční schůzi. Atmosféra byla 
vynikající – plná rad, informací od pana starosty a dobré 
nálady.

Naše členky ochotně a rády pomáhají při přípravách 
akcí, jak soukromých, tak veřejných – pravidelně pečou 
výborné koláče, a to s velkou pomocí paní Katky Řeřucho-
vé. Při pečení vždy panuje skvělá nálada a vůně koláčků 
se táhne celými Branišovicemi. Největší „pečící událostí“ 
jsou každoročně Babské hody v květnu, kdy připravujeme 
stovky koláčků.

V květnu jsme se taky spojili se Svazem důchodců z Ji-
řic u Miroslavi a 5. května navštívili výstavu květin Floria 
Kroměříž. Počasí bylo sice chladnější, ale náladu nám ne-
zkazilo a krásu květin, dobrý oběd i cestu autobusem plnou 
humoru jsme si velmi užili. 

V létě nás opět čeká tradiční posezení na rybníčku, kte-
ré patří mezi nejoblíbenější akce roku. Jako každý rok nám 
ji pomáhají připravit členky z Domina a členové Rybářské-
ho spolku, za což jim moc děkujeme!

Naše členky také vypomáhají Branišovické chase – ka-
ždoročně sedí u vstupného. Hody jsou pro nás všechny 
v naší obci největší letní událostí. Není nad to, když se se-
jdou milovníci folklóru. Dobrá nálada, dobré víno a k tomu 
krásná dechovka, to vždy vykouzlí úsměv na tváři.

Vypomáháme i Dominu, taktéž u vstupu na jejich akce, 
kde poskytujeme potřebné informace a zajišťujeme milé 
přivítání všech dětí.

Každoročně také pořádáme výlet společně s hodovou 
chasou. Letos plánujeme výlet na Baťův kanál a také ex-
kurzi do Českého rozhlasu Brno. Pokud by měl někdo dal-
ší návrh na výlet, velmi rádi ho uvítáme! Zároveň zveme 
všechny občany Branišovic do naší výletní společnosti. 

Rádi bychom poděkovali Lukáši Jiřikovskému z komu-
nitního centra, který s organizací výletu výrazně pomáhá. 
Je to náš velký podporovatel a jak říkáme: „Jednou stejně 
bude našim členem i on!“ 

Přejeme všem krásné léto, slunečné prázdniny a těší-
me se na další společné chvíle!

Alena Mišunová,
předsedkyně 

Sbor dobrovolných hasičů BranišoviceSbor dobrovolných hasičů Branišovice
Rok jsme zahájili výroční valnou hromadou členů, kte-

rá se díky většímu počtu udílených vyznamenání opět 
konala v sále komunitního centra. I díky účasti rodinných 
příslušníků probíhala akce v přátelské a příjemné atmo-
sféře. Hned poté následoval tradiční hasičský ples, který 
letos přinesl několik novinek. Hudební doprovod zajistila 
nová kapela Stone, jež sklidila velký úspěch. Ples byl navíc 
ozvláštněn novým foto koutkem, který si návštěvníci velmi 
oblíbili. Děkujeme obci za spoluorganizaci a sponzorům 
za jejich štědré příspěvky do bohaté tomboly.

Na jaře jsme se zapojili do několika aktivit na podporu 
obce. Pomáhali jsme například při stavbě teepee, asisto-
vali při vypalování rákosových porostů, vyčistili zarostlý 
kout za garážemi ve Vinohrádkách a podíleli se na řezání 
a úklidu padlých stromů po jarních vichřicích. Tyto činnosti 
jsou nedílnou součástí naší práce a jsme rádi, že můžeme 
být nápomocni.
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Spolek Maminek DominoSpolek Maminek Domino

S velkou hrdostí chceme zmínit, že na Shromáždění 
představitelů sborů a starostů okrsků okresu Znojmo získal 
náš dlouholetý člen pan Jan Zrebný nejvyšší hasičské vy-
znamenání – Řád svatého Floriána. Toto ocenění je uzná-
ním jeho dlouholeté obětavé služby našemu sboru. Tímto 
bychom mu chtěli ještě jednou srdečně pogratulovat a po-
děkovat za jeho práci, kterou vykonává aktivně dodnes.

Během jara jsme přivítali nové mladé členy naší jednot-
ky, kteří se ihned zapojili do tréninků na hasičské závody, 
které se letos konaly v Bohuticích. I když jsme na vítěz-
ství nedosáhli, chceme naše nové členy pochválit za jejich 
odhodlání, snahu a zápal pro hasičský sport. Věříme, že 
jejich píle přinese v budoucnu skvělé výsledky. Děkujeme 
také našim spoluobčanům, kteří nás přišli podpořit jako fa-
noušci. Díky jejich účasti měl náš sbor v Bohuticích nejpo-
četnější publikum.

První pololetí jsme zakončili tradiční čestnou stráží 
u památníku obětem 2. světové války a účastí na dětském 
dni, kde jsme připravili závodní dráhu pro naše nejmenší. 
Ta přinesla spoustu radosti a zábavy.

Rádi bychom tímto pozvali naše členy na tradiční ha-
sičský potlach na Kačáku, který se uskuteční v sobotu
5. července. Pro děti a jejich rodiče plánujeme v pátek
4. července přespání pod širákem u rybníčku, kam jsou 
zváni všichni naši spoluobčané. Rovněž vás srdečně zve-
me na Svatovavřinecké hody, kde nás najdete u našeho 
stánku s občerstvením.

Závěrem bychom chtěli popřát všem spoluobčanům, 
aby se druhá polovina roku nesla v klidném duchu, bez ži-
velních pohrom a v dobré náladě pohodového léta.

Přemysl Valový, 
člen sboru

Začátek roku byl u nás v Dominu takový rozjížděcí – 
maminky odpočívaly, děti taky… no dobře, děti nikdy ne-
odpočívají, ale my jsme aspoň ladily pláště superhrdinů 
a leštily masky padouchů. A proč? Protože nás v březnu 
čekal dětský karneval na téma "Superhrdinové, monstra 
a padouši!" Bylo potřeba zachránit Branišovice – a světe 
div se, dobro zase jednou zvítězilo nad zlem, i když někte-
ré masky zlých postav byly fakt přesvědčivé. Malí hrdinové 
zaslouží velký potlesk! Potleskem a kytkou jsme na karne-
valu poděkovali za dosavadní činnost předsedkyni spolku 
Barboře Kalendové, která se rozhodla z funkce předsedy 
odejít. 

V dubnu jsme se zapojili do oslav čarodějnic, kde děti 
mohly prozkoumávat kouzelnou stezku, luštit záhady a zá-
roveň si protáhnout nožky u sportovních aktivit. Čarodějni-
ce sice odletěly, ale zážitky zůstaly!
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Spolek rybářů BranišoviceSpolek rybářů Branišovice

A pak přišel Den dětí v sobotu 31. května. Proběhl 
na hřišti a vznikl díky spolupráci více spolků z Branišovic, 
za což všem patří jedno velké DĚKUJEME! Je krásné vi-
dět, jak obec drží pohromadě, zvlášť když jde o děti. Le-
tos bylo téma „Povolání-čím budu až vyrostu“ a tak jsme 
na hřišti měli malé hasiče, kadeřnice, doktory, chemiky, ry-
báře, prodavačky, učitelky, popeláře, pošťačky, lukostřelce, 
dojičky, elektrikáře, ale i řidiče zemědělské techniky, kteří 
s velkou vážností zkoušeli, jak chutná dospělácký život. 

Letos jsme se rozhodli dát pauzu tradičnímu zahájení 
prázdnin s pohádkou a spaním na Kačáku. Děti však o zá-
žitek nepřijdou, protože štafetu převzali místní dobrovolní 
hasiči. Věříme, že si s dětmi užijí parádní noc pod širákem, 
možná s buřtem, možná i s trochou toho hasičského hu-
moru.

Léto bývá ve znamení dovolených, kufrů, sluníčka 
a zmrzliny – užijte si ho naplno! Všem dětem i rodinám pře-
jeme šťastné prázdniny a bezpečné návraty domů.

A než se nadějeme, bude tu 13. září a s ním tradiční 
GULÁŠFEST! Letos prý bude excelentní, protože se k nám 
chystá vzácná návštěva. Máme se na co těšit!

Lucie Kališová,
předsedkyně

Spolek rybářů Branišovice nezahálí ani v zimních mě-
sících. V období od ledna do března se členové věnovali 
údržbě a postupné renovaci areálu rybníčku. Za asisten-
ce našich hasičů jsme začátkem února provedli nahlášený 
výpal suchého rákosu kolem rybníčku, aby udělal místo 
novému. Dále proběhla základní údržba břehů, úklid okolí 
a drobné opravy zařízení, které slouží nejen rybářům, ale 
i veřejnosti. Dále jsme se podíleli na celorepublikové akci 
Ukliďme Česko, kdy jsme na Kačáku připravili občerstvení 
pro účastníky. 

S příchodem jara opět ožil i dětský rybářský kroužek. 
Mladí nadšenci se pravidelně setkávali pod vedením zku-
šených rybářů, učili se základům rybolovu, poznávání 
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ryb a péči o vodní prostředí. Dětem se dokonce podařilo 
za asistence našich členů chytit dva krásné kapry. Jsme 
rádi, že zájem o rybářský kroužek roste a děti si nacházejí 
cestu k přírodě i tradicím našeho kraje. 

Tradiční rybářské závody
Vyvrcholením jarních aktivit byly tradiční rybářské závo-

dy, které se konaly začátkem června. Přípravy zahrnovaly 
i zarybnění Kačáku 80 kusy ryb, převážně kapry.  Pro vítě-
ze byly připraveny fi nanční odměny a pro vítěze dětských 
závodů hodnotné ceny. Nechybělo ani bohaté občerstvení. 
Zúčastnilo se celkem 35 rybářů. Soutěž probíhala v přá-
telském duchu a počasí nám přálo. Celkem bylo během 
závodu uloveno 117 kusů ryb, z nichž největší úlovek byl 
kapr o délce 86 cm, kterého chytil pan Doubrava.

Dospělí rybáři
1. místo pan Nekvapil  409 cm
2. místo pan Šotner 298 cm (o druhém místě rozhodl 
větší počet chycených ušlechtilých ryb)
3. místo pan Doubrava 298 cm

Dětská kategorie
1.místo Natálka Vošmerová 194 cm
2.místo Nela Kalendová 60 cm      

Vítězům gratulujeme a děkujeme všem sponzorům, 
kteří přispěli svými sponzorskými dary na konání závodů. 
Dále děkujeme za podporu obci Branišovice, všem členům 
spolku, kteří se aktivně zapojují do jeho činnosti, a těšíme 
se na další společné akce ve druhé polovině roku.

  Bc. Josef Kališ,
předseda

Vinařský spolek BranišoviceVinařský spolek Branišovice
Vinařský spolek tradičně zahájil letošní sezonu již 46. 

ročníkem degustace mladých vín v komunitním centru 28. 
února. Na této největší místní vinařské akci se sešlo ne-
uvěřitelných 176 vzorků ze 46 odrůd od 62 vinařů z Bra-
nišovic a z devatenácti okolních obcí. Díky poskytnutým 
vzorkům jsme měli možnost lehce nahlédnout do širokého 
spektra toho, co může naše Znojemská podoblast milovní-
kům vína nabídnout.  A že to byla akce úspěšná a místní 
vína jsou výborná, svědčí i vítězství našich členů v jednot-
livých kategoriích a rovněž množství zlatých medailí. Cel-
kem bylo uděleno 58 zlatých medailí, z toho 11 obdrželi 
vinaři z Branišovic.

Rádi bychom využili této příležitosti, abychom poděkovali 
všem zúčastněným vinařům za jejich ochotu, nadšení a za 
to, že se s námi podělili o své vzorky vín. Vaše práce a vášeň 
pro vinařství jsou základními kameny této akce a přispívají 
k upevnění tradice, která obohacuje nejen místní komunitu, 
ale i celou vinařskou scénu. Velký dík patří rovněž Babské 
chase za přípravu vynikajícího guláše a Branišovické chase 
za bezchybnou obsluhu komisí i veřejnosti. 

O kvalitě místních vín vypovídají i medaile, které ob-
drželi naši vinaři na akcích podobného charakteru v blíz-
kém i vzdálenějším okolí, kterých se pravidelně účast-
níme. 

Ve čtvrtek 8. května náš spolek pořádal malou de-
gustaci vín od lokálních vinařů k příležitosti oslav Dne 
matek. Mohli jste zde ochutnat místní bílá i červená vína. 

Rovněž byla vína našich vinařů zastoupena na Bab-
ských hodech dne 24. května. Vína jste mohli ochutnat 
při průvodu obcí, ale také v komunitním centru při odpo-
lední a večerní zábavě. 

Kromě pití dobrého vína se nebojíme ani práce a po-
kračujeme s obnovou obecního sklepa. V červnu proběh-
ly brigády ve sklepě a dodělala se zadní opěrná stěna.

Na závěr bychom Vám chtěli popřát krásné léto. Uvi-
díme se již tradičně na Svatovavřineckých hodech, kde 
můžete ochutnat naše vína a také na příměstském tá-
boře.  

Jana Kubjátová,
členka spolku
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Ohlédnutí se za uplynulou sezónou
Mladší žákyně se po podzimní části soutěže umístily 

na 3. místě. V rámci zimní přípravy odehrály 2 halové tur-
naje (4. a 6. místo).  Před jarní sezónou odehrály přátelská 
utkání s Ostopovicemi, kde dominovaly a prostor dosta-
ly i nové hráčky. V jarní části pokračovaly mladší žákyně 
v aktivním tempu – čekalo je celkem osm utkání (včetně 
nesoutěžních): tři utkání vyhrály, jednou remizovaly a čty-
ři utkání prohrály. V konečné tabulce družstev se umístily 
na 3. místě a dovezly domů bronzové medaile.

Starší žákyně v podzimní části soutěže všechny zápa-
sy prohrály a obsadily tak poslední příčku. V zimě se zú-
častnily dvou halových turnajů, které se konaly v Jihlavě 
a Brně. Oba turnaje se vyznačovaly vysokou účastí týmů. 
Na prvním turnaji obsadily 5. místo, zatímco na druhém 
se umístily na 6. pozici, a to z deseti zúčastněných druž-
stev. V březnu holky odehrály přátelské utkání proti týmu 
Ostopovic. Jarní část soutěže si pro starší žákyně připravila 
osm utkání (pět soutěžních a tři nesoutěžní): sedmkrát pro-
hrály a jednou vyhrály. Starší žákyně jsou oproti ostatním 
týmům mladou sestavou – většinu týmu tvoří sedmačky, 
které ještě v loňské sezóně reprezentovaly mladší žáky-
ně. Doufáme, že holkám vydrží jejich tréninkové nasazení 
a radost ze hry a že v příštím roce zakusí pocity vítězství!

Dorostenky odehrály na podzim čtyři zápasy – jedinou 
výhrou nad Jihlavou si zajistily průběžné 4. místo. V zimě 
se zúčastnily základního kola Zimní ligy mládeže ve Vra-
cově, postoupily do dalšího kola turnaje ve Svinově, kde 
obsadily poslední příčku. Na jaře zaznamenaly stejné vý-
sledky jako na podzim. I když se tým potýká s malou tré-
ninkovou docházkou a odlivem zájmu, stále držíme tým 
pohromadě i díky pomoci hráček z mladší kategorie, které 
se nebojí postavit starším soupeřkám.

Družstvo žen bylo po podzimu odhlášeno ze soutěže 
kvůli nízkému počtu aktivních hráček. I přesto zůstáváme 
optimističtí a věříme, že se ženský tým v budoucnu opět 
vrátí na hřiště.

Národní házená v Olbramovicích slaví 
50 let!

Už půl století patří národní házená k životu v Olbra-
movicích. Tento krásný, ryze český sport plný bojovnosti, 
rychlosti, týmové spolupráce a srdce nás spojuje už 50 let. 
Děkujeme všem, kdo byli a jsou součástí této výjimečné 
sportovní cesty – hráčům, trenérům, fanouškům. Společně 
jsme si toto výročí připomenuli v sobotu 21. června na hři-
šti za školou. Na všechny čekal pestrý program, přátelská 
utkání, výstava starých fotografi í a zábava pro malé i velké. 

Mgr. Pavlína Hauerlandová
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TJ Olbramovice TJ Olbramovice – fotbalová přípravka– fotbalová přípravka

TJ Sokol BranišoviceTJ Sokol Branišovice

Připoj se k nám... 
Mladí fotbalisté z Branišovic se stali v poslední době 

výraznými posilami mládežnických týmů TJ Olbramovice. 
Díky jejich schopnostem a předváděným výkonům v sou-
těžních zápasech dosahují týmy mladší a starší přípravky 
kvalitních výsledků v obou soutěžích. 

Tomáš Kříž a Lukáš Hrůza jsou oporami starší přípravky 
a svým přístupem k tréninkům a utkáním jsou i příkladem 
pro ostatní sportovce. Jan Zrebný – věkem patřící do mlad-
ší přípravky, patří již dnes mezi nejlepší hráče nejen mlad-
ší, ale i starší přípravky. Navíc je i nejlepším střelcem mlá-
dežnických týmů celkově. 

Klub TJ Olbramovice stále hledá nové talenty, kteří 
by se mohli stát spoluhráči a kamarády úspěšných mla-
dých nadějí z Branišovic. Pokud byste měli chuť a odvahu 

se zdokonalit ve fotbale, nabýt fyzickou kondici a stát se tý-
movým hráčem, navštivte nás na tréninku každé pondělí, 
středu a pátek od 17 hodin na hřišti v Olbramovicích. 

Těšíme se na vás!  
Libor Bulíček, 

hlavní trenér mládeže TJ Olbramovice 

Po ne úplně vyvedeném podzimu jsme na jaře měli hod-
ně co napravovat. Hned v únoru jsme tedy zahájili intenzivní 
přípravu, výběhy, práci s míčem a vše směřovalo k soustře-
dění na chatě Rusava. Zde jsme měli dvoufázový trénink, kdy 
jsme ráno měli výběh, odpoledne výběh a trénink na dynamiku 
a techniku. Vše vypadalo velmi dobře, všem se to líbilo. Druhá 
půlka sezóny mohla začít.

Hned na úvod nás čekala nepříjemná cesta do dalekých 
Tavíkovic, které stále ještě neobjevily kouzlo trávníku a hrají 
na škváře. Bylo to velmi ubojované vítězství, ale 3 body jsme 
brali. Hned poté jsme hostili tým z Bohutic. Zápas to měl být vel-
mi těžký, dle dosavadních zkušeností, ale soupeř se nepotkal 
s formou a odvážel si prohru 5:0. Vše vypadalo slibně. Jenže 
jak už to tak bývá, po hladké výhře přišel na řadu tým z Rakšic. 
Tentokrát jsme to byli my, kdo se nepotkal s formou, a prohráli 
jsme 0:5. Hned další utkání jsme se nutně potřebovali okle-
pat, ale Jezeřany nám hned v úvodu vstřelili branku. Naštěstí 
se ukázala naše vnitřní síla a dokázali jsme otočit a zvítězit 3:2. 
Následující utkání bylo velmi důležité, nejen z hlediska bodů, 
ale hlavně to bylo derby s Olbramovicemi. To nechceme ni-
kdy prohrát. Vše dopadlo na výbornou a po výborném výkonu 
jsme zvítězili 3:1 a stoupali tabulkou. Asi nejcennější vítězství, 
co jsme na jaře získali, je proti Petrovicím. Do doby než přijeli 
k nám, neměli ani jeden prohraný zápas a pouze dvě remízy. 
Hrálo se ve vysokém tempu, oba týmy do toho daly vše a roz-
hodně si to zasloužilo remízu. Jenže brankář hostí nepocho-
pitelně fauloval a rozhodčí neměl 
jinou možnost než písknout penal-
tu. Výsledkem byla výhra 1:0. Na-
opak velký zkrat přišel hned další 
týden na půdě Horních Kounic, 
kde jsme vedli 2:0, kontrolovali 
zápas, ale koncovka bohužel ne-
byla v naší režii a byl z toho pouze 
bod za remízu 2:2. Předposlední 
zápas, co stojí za zmínku, je proti 
Moravskému Krumlovu C, který 

má azyl v Polánce. Dle výsledku by si mnozí mysleli, že se hrál 
hokej nebo set v tenise. Diváci si ten den opravdu přišli na své, 
hrál se ofenzivní fotbal na obě strany. Krumlov však měl kvalit-
nější koncovku a zvítězil 6:3. Na tento nezdar jsme zapomněli 
a v posledním zápase sezóny deklasovali tým z Rybníků 7:0. 
Celkově jsme obsadili 5. místo se ziskem 32 bodů.  

Samozřejmě jaro nebylo pouze o fotbale. Na hřišti se kona-
lo pálení čarodějnic, kdy se sešla velká část vesnice, společně 
jsme opekli špekáčky a užili si příjemný den. Další akcí byl Dět-
ský den. Tentokrát byl zaměřen na povolání, takže děti plnily 
různé úlohy, ať u popelářů, prodavaček nebo se učily zámeč-
nickému řemeslu. I počasí bylo skvělé a hasiči tak mohli kropit 
hřiště a děti se osvěžit.

Na závěr bych ještě jednou rád poděkoval všem fanouš-
kům, že nás chodíte podporovat za jakéhokoliv počasí a hlavně 
za tu skvělou a bouřlivou atmosféru, kterou dokážete vytvořit, 
i když se nám na hřišti nedaří a prohráváme. Tento jarní postup 
tabulkou je i vaše zásluha. Velký dík patří i Rudovi Tomečkovi 
a jeho synovi, kteří vždy výborně vyudí klobásky, Michalu Ře-
řuchovi, který statečně bojuje ve výčepu a také Janu Hanákovi 
a fi rmě Karren, kteří nás oblékli do slušivých dresů, respektive 
vozí na venkovní zápasy.

Nyní už jen zbývá vás pozvat na nohejbalový turnaj trojic, 
který se uskuteční 26. července na místním fotbalovém hřišti. 

Děkujeme za přízeň a těšíme se v nové sezoně.
Václav Šťastný


